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K ia d ó h iv a ta l iPÉCSETT, Mária-ütca 1. sí.a kir. Ítélőtábla épületével szemben,dóvá az előfizetések és a 1 p szétküldésére vonatkozó ölszólalások intézendők. P O L I T I K A I  N A P I L A P .

Szarkasztő l IrodaiPÉCSETT, lárla-ntca t.a kir. tábla átellenében. bová a lap szellemi rész'.t illető minden közlemény in tézendő.Kéziratot vissza nem
Hlrdetéeakat

a kiadóhivatal vesz Tói
Vízügyi szakvélemény.Pécs, 1899. ápril. 29.A váron közönsége által felkért s a földmivelésügyi minisztérium által kikül­dött szakértők a kővetkező szakvéleményt terjesztették a föidmivelésügyi miniszté­riumhoz :Pécs sz. kir. város és közvetlen környé­kének geológiai viszonyairól a legalaposabban rendkívüli megfigyelő tehetséggel és tudással 

Bükk János a kir. földtani intézet mostani igazgatója már az 1876. évben irt egy kime­ntő munkát *Pécsváros kornyékének földtani és vizi viszonyai* címmel, amely mint külön lenyomat a m. kir. földtani intézet évköny­vének 10. kötetéből külön is megjelent. Amit azóta Pécs környékéről geológiai szempontból írtak, az csak kivonatos ismétlése Rökh tanul­mányainak és közléseinek. Bökh idézett mun­kája hydrologiai tekintetben is alapvető mun­kának mondható, és e munka nélkül Pécs környékének részletes geológiai felvétele és tanulmányozása sok időt és pénzt vett volna igénybe.E munka volt a mi vezetőnk is, és ez után adjuk elő a lehető röviden a város és környékének geológiai viszonyait.Az alaphegységet a gránit képezi, mely a város Ei— ENyi. szélén egy K ÉK .— NyDNyi. vonal mentén a Mecsek hegység déli legszélső törési vonalán van kis foltokban íeltárva. Fú­rásainkból tudjuk, hogy e vonaltól D-K.-re a Reiszberger malomtól Német-Ürögig mintegy 135— 163 méter mélységben a gránit ismét megvan, és pedig mindjárt a barmadkori ré­tegek alatt. Mint vízgyűjtő kőzet ez itten te­kintetbe nem jöhet.A legrégibb üledékes kőzet a gránit le­lett a Dyaskoru quarcitos homokkő konglo-
Á „Pécsi Figyelő11 tárcája.

A lta th a to m  . . .Altatgatom a bánatom,Hejh, de mindhiába !Egyre csak sir, mint a gyermek, Kinek nincsen álma.Hús panaszát meg nem hallja, Meg nem érti senki ;S nem nyújt neki vigasztalást, Nem is nyújthat semmi !Csillagokba fényt ki adhat,Ha egyszer kiégtek ?Hátat szabni ugyan ki tud Tenger örvényének ?Földtől égig a világűrt Ugyan ki mérné meg ?Villámait ki köti '.e A haragos égnek ? !Hold sugarat ki lopja le Sötét éjszakakon ?Ki tiltja meg a szivünknek,Hogy sohase fájjon ? !Leáldozó napnak fényét Ki csalhatja vissza V

merát, kevés agyagos homokkő palával és agyagpalával. Pécstől nyugatra Cserkút, Kő- vágó-Szöllős községek körül látható. A durva padok D K.-re vagy Dny.-ra dőlnek. Terüle­tük vizszegény, mert a csapadék nagyrésze hirtelen folyik le és a másik kisebb rész a repedéseken és hasadékokon nagyobb mély­ségbe hatol.Kővágó-Szőliőstől Pécs felé a felső Dyas képződéseket szabályos keskeny szalagként az alsó triász durva konglomerát padjai fedik (Verrucano), a melyek a Szentjakab hegy orma felé K-re, Cserkút község környékén azonban D-K.-re és D-re dőlnek. E képlet igen keskeny kiterjedése miatt mint jelenté­kenyebb vízgyűjtő nem jöhet tekintetbe.A verrucano konglomeráttól Patacs és Magyar-Ürögh község felé nagyobb térszíni ki­terjedéssel a szintén triász szisztémájú Szt.- Jakab hegyi homokkő (Cserkő) képezi a fedőt. A kőzet egy leltünően egyenlő veres szinü. durvább konglomerátos vagy egyenletes finom szemű quarcitos homokkő. Elszakított része még a Makár hegyen és Cserkuttól DDK.-re látszik. A homokkő füdölési iránya déli, dél keleti és csak É-ra, a káptalani kőbányában egészen keleti. A csapadék nagy részét még a térszínen hirtelen levezeti ; mig a jóval ki­sebb beszivárgó mennyiség szintén mélyre ha­tol le. Élő forrásai nincsenek.Mugyar-Ürögh felett az Isten kuttól nyu­gatra megfúrtuk, de vizet nem találtunk benne.A Szt-Jak ab  hegyi homokkő határátólK.-re haladva a szintén triász szisztémájú alsó és felső verfeni palák (lapor) következnek. Vöröses, szürkés, néha zöldes szinü vékony rétegezésü agyagos vagy homokos palák ezek, amelyeknek lödölési iránya a M.-Üröghtől délre eső részben déli és délnyugati, az északra eső részben északkeleti. A verfeni pala itten gyürődött és igen változó pelrograíiai tulaj-S  ki tudja, hogy mi a lélekSok szomorú titka ? !Óh nincs semmi, nincsen senki,A ki erre képes ! . . .Az adhatna vissza nekem,Én szerelmem, téged ;Az tehetné, hogy letörjönMély sírodnak zára . . .Csittitgatom a bánatom,Hejh, de mindhiába ! Honthy István.
Heti krónika.— A » Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. -Elmúlt ime az április utolsó hete is. Már azt hittük, hogy ez az utolsó hét kibolondozza magát a többiért is, melyek derült, tavaszi napokkal vonultak el fejünk felett, de hát — szerencsére — kellemesen csalódtunk. Pedig a hét lejelső napjan ugyancsak veszedelmes idő járt, lujt a szélvihar, esett az eső s tönkre volt téve a vasárnapunk.Hanem masnap már kiderült az idő s aztán, ha borongós is volt néha a hét, az április mégis tisztességesen viselkedett az utolsó napokban is. Csak aztán a május is megfe­leljen a jó hirnevének s ne tegyen úgy, mint

donságu kőzet, amely már valamivel jobb viz- gyüjtő, de azért csak kis forrásoknak ad éle­tet. Az alsó és felső verteni palákban látjuk a szt. kutat (igen kevés vizzel), az l9ten ku­tat, a csoronikai, bálicsi, kis és nagy szkókói és Frühveiss-féle összes forrásokat. A forrá­sok, kivéve az Isten kutat, könnyen fertőző te­rületen fekszenek. Csekély mélységből fakadnak, talajvizekkel keverednek. A bálicsi források vize sok gipszet (kénsavas meszet) tartalmaz. Tar- tósabb aszályos időben e források vízmennyi­ségükben megapadnak és kifogástalan foglalások és összegyűjtések nagy nehézségekkel és kiadá­sokkal járna. A bálicsi völgyben 52.4. mé­terre lehajtott kutató fúrás vizfogó képessége nem volt kielégítő.A felső verfeni palától északkeletre a fedőben a még mindig triász szisztémához tartozó kagylómészkő következik.A kagylómészkő, repedéses, hasadékos, néha ráncos tömött mészkő vastagabb és vé­konyabb rétegekben települve. Települése je­lentékeny zavarodásokat szenvedett. A térszí­nen katlanos. Az elég nagy területet elfoglaló kőzet lóként északra és északkeletre dől és a Mecsek, Türbös és Bertalan-hegy zömét al­kotja. A fötömegtől elszakítva egy törési vo­nal mentén délnyugatra, a Tettye forrás és Német-Ürögh között, még 3 kisebb folton látni e kőzetet. A kagyló mészkő jó vízgyűjtő, de szerkezete folytán igen gyorsan vezeti le a csapadékokat, a melyek az alkalmas ter­mészetes víztartó hiányában igen gyorsan hagyjak el a hegységet. Fő forrása a Tettye, a mely tényleg változó vízmennyiségeket szol­gáltat és a mely a működő városi vízvezeté­ket is táplálja vizével.A határunkból kieső Órlü községi for­rás is a kagylómészköből fakad és igy szin­tén a Tetytye változó vízmennyiséget szol­gáltató természetével bir.az április, mely most az egyszer megcáfolta a hozzá fűződő rossz véleményt és nem járta a bolondját.A cáfolatoknak pedig nem szokott ked­vező lenni mostanában az idő. Lám, azt is siettek megcáíolni, hogy Szilágyi lesz a bel­ügyminiszter és ezt a cáfolatot bizony ki sem olvasta örömmel. Mennyi reformot, mily nagy előhaladást jelentene ez a közigazgatásban ! Igaz ugyan, hogy a Széli-éra itt is megteszi, a mi liberális gondolkodásától kitelik. Nemcsak a képviselöválasztói jog sértetlen gyakorlásá­ról gondoskodik, hanem az örök rémtől, a szocializmustól sem tél és megengedi, hogy a szocialisták május elsejen tüntető körmenete- ket tarthassanak. íme a rettegett vörös május békés májusnak ígérkezik az idén, mert a hol nincs erőszak, minek használnának zavargást és viszont erőszakot azok, kiknek jelszavuk, hogy a jog fegyverével és tudomány erejével vívják ki a mit óhajtanak !A békés haladás utján van tehát az or­szág. A nép képviselői munkálkodnak odafőnnaz országházban, hogy uj törvényekkel biz­tosítsák a belbékél és jólétet s még a méltó- ságos lörendek merev konzervatizinusa sem áll ellen ennek a békés haladásnak. E hé­ten tárgyalták ugyanis a főrendek az ország költségvetését s amig máskor mindenben ta­lállak kifogast, most egy rövid ülésben meg-
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Á felső triászból a vengeni rétegek van­nak meg, mint a kagylómészkővel kelet felé keskeny szalagként beborító fedőképletek. A vengeni rétegek a Letics bároktól ÉK-re az alsó mediterrán rétegek alól buknak ki, és majdnem a Tettye forrásig húzódnak. Feke- tés, sötétbarnás szinti, vékonyan réteges bitu­menes márgapala kőzetekből állanak, a me­lyek délkeletre dőlnek.Mint vízgyűjtő terület nem igen jöhet számításba. Belőle fakad a jóvizü kis Kanta­vári forrás.A mesozoos korú kőzetek legfelső részét a rátiai telepmentes homokkő és a szén tar­talmú alsó triaszképletek alkotják, a melyek követve a vengeni rétegek keleti határának kanyarulatait, a várostól északkeletre vannak nagyobb területen feltárva. Az alsó liasz e főterületétői, az északkelettől délnyugatra hú­zódó főtörési vonal mentén, a város északi szelén egy elszakadt és lesülyedt nagyobb és a Makárhegy felé több kis rész látható az alsó liaszból. A nagyobb részletből fakad a szeminárium és Petrozsil forrás a fertőzésnek kitett területen. Az alső liász anyaga sárgás homokkő és sötét szürke bitumenes márga és mészkő.A telepmentes homokkő dőlése délkeleti és déli, a város északi részén levő folton északnyugati. Az alsó liaszképletek a viz nye­résénél tekintetbe nem vehetők, mert bennök vannak a nagy szénbánya műveletek.A harmadkori kőzetekből a várostól tá­volabbra Szabolcsközség környékén és innen északnyugatra a Leticsbarok mellett az alsó mediterrán van feltárva, amely főként durva konglomerátból áll. A konglomerát a térszínen durva kavicscsá esik szét. E képlet a környék vizgyüjtőrétegeinek egyik legjobbika, de saj­nos a kőszéntelepek miveletei következtében Pécs környékén igen megvan csapolva. — Szabolcs község keleti részében a HofTmeis- . ter-féle nyaraló kertjében, körülbelül 250 mé- * ter magasan a tenger színe felett, több állandó vizű forráska fakad a konglomerátból s ha a további lecsapolásoktól nem kellene tartani, célszerű lett volna e tájon is kutatni a vízre.A város alatti fúrásoknál, nevezetesen a serteshizlalói artézi kutban az alsó mediterrán réteg megüttetett, de ugylátszik, hogy erre már a réteg kiékül.Szabolcsnál a szőllőkben s Pécs városa felé kisebb foltokon a felső mediterrán nyomai is megvannak, de kis térszíni elterjedésük miatt nem sok vizet gyűjtenek.A város keleti és északkeleti részén és északkeletre Szabolcs felé, több helyen látni aadták a jóváhagyást a budgethez. A tisztelt Ház pedig a képviselő választások tisztaságát ellenőrző kúriai bíráskodást ütötte nyélbe; hogy ne lehessen többé hárommilliós többsé­get bevinni a nemzet törvényhozásába s an­nak szavazógépeivel kobozni el ősi jussainkat. Itt csak a néppárt kapálózott egy kissé a ja ­vaslat ellen, de hát az ő köpönyegjük alól ki is látszott ám a lóláb s ezért aggodalmaik nem hoztak tévedésbe senkit.A minthogy a város kétnapos közgyűlé­sén hiába volt a régi rendszer híveinek kapá­lózása, az Aidinger-érát végleg eltemette, végleg lesújtotta Ítéletével a közvélemény. A kétnapos közgyűlésnek ez volt a legkimagas­lóbb mozzanata ; ez csakugyan a város tör­ténetébe vágott s igy mégis beteljesedett a polgármester jóslata, hogy a közgyűlés a vá­ros történetében bizonyára fontos lesz. Külön­ben pedig megszaporodott a város disz pol­gárainak száma ; megválasztották díszpolgárrá a honvédelmi minisztert s igy végre kvittek lettek a város és a miniszter a sokat emle­getett hadapródiskola ügyében.A minthogy lekvittelték a múlt adósságát Budavárával szemben, elszállítván a szent György teréről Hentzi szobrát. Kitisztult a le­vegő Budavárában s egygyel kevesebb okunk van emelgetni azt a bizonyos fátyolt, melyet a múltakra boritlatott velünk a lojalitás.

sarmata sectióju homokos mészköveket. — A sarmata képletek jó vizét gyűjtő kőzetek és a város alatti fúrásokban 55, 64. méter mély­ségben, habár megvékonyodva még, meg­vannakA sarmata rétegek a várostól északke­letre szintén megvannak csapolva. A fúrások kevés és nem legjobb vizet szolgáltattak. E kőzetekből tör elő a Tettye-forrástól északke­letre fekvő Szamárkut vize. Benne fakadnak még a Zsolnay-féle és vasúti kanyarulat be­vágásában ismert források.Megemlítjük még, hogy a Tettye-forrás közelében a sarmata sectió lerakásai is meg­vannak zavarva.A harmadkori rétegek legfiatalabbja a a pontusi sectió. Az idetartozó agyag, márga, homok és homokkő lerakodások képezték az átmenetet a hegységből a völgybe és a mos­tan vázolt hegységet északkeletről délnyugati irányban szegik be. Pécs város a pontusi ré­tegek felső részére épült. Ebből a meglehető­sen vastag rétegből törnek elő a Madarász és Balokányi források,Pécs várostól délre, a Pogány, Szőkéd, Egerágh és Áta felé húzódó halmos vidék völ­gyeiben a pontusi homokból és homokkőből fakadnak fel azon kitűnő minőségű vizek, a melyek a város szükségletének pótlására ki| vánt mennyiséget fogják szolgáltatni. Megje­gyezzük azonban, hogy ez a viz nem egyedül a pontusi rétegek vize. Mélyebb rétegekből tör ez a viz elő, de a homokos pontusi ré­tegek könyebben eresztik fel és még jól meg is szűrik. A diluvális és alluviális képződések a vizkérdésnél tekintetbe sem vehetők. Csak azt jegyezzük meg, hogy a vastag diluviáiis agyag az Áta felé felszálló vizeknek a záró rétege. A Tettye-forrás alatti alluviális mészkő, amely a Tettye-viz lerakódása, csakis a Tettye leszi- várgó vizét ereszti át, a Püspök é3 a Knief- fer - forrás nyílásain. A mésztufT igen laza szövete a legveszelmesebb fertőzéseknek teszi ki e két utóbbi forrást.A mostan vázolt pécsi hegység számos vetődése, repedése, elállása, emelkedése és sü- lyedése folytán hidrogeologiailag igen kedve­zőtlen természetű. Sok, de kis forrás tör ki belőle, amelyek egy nagyobbszabásu vizmü táplálására már az összefoglalás nagy nehézsé­geinél és költséges voltánál fogva is teljesen alkalmatlanok.A hegység kedvezőtlen települési viszo­nyain kívül még a harmadkori rétegeknek a szénbányászás általi nagymérvű le csapolása is megnehezíti a közelbeni kielégítő viznyerést.Egy másik emlékét is a régi rossz idők­nek bontani kezdék e héten Budapesten. A Károly-kaszárnya ez, melynek falában a bon­tás közben csontvázakra találtak. Azt hiszik, hogy régi bűntett maradványai azok a csont­vázak, de ha csak ennyi vér tapadna ahoz az épülethez, akkor még hagyján volna !Budapestnek különben egy harmadik ne­vezetessége felett is meghúzták e héten a ha­lálharangot. A Dréher- palotának álltak neki a tót atyafiak csákányaikkal s megkezdték a lebontást. Íme tehát a sokat emlegetett palota is a többi épületek sorsára jutott ; nem tolták el az uj palota telkére, hanem lebontották s bizony nem fog rajta kő kövön maradni, mire az uj Dréher-palota felépül.Budapestnek innen-onnan alig marad már más régi nevezetessége a — lóversenye- nyeken kívül. Ezek is fogytak a héten, még pedig a régi szellemben és régi mód szerint, vagyis az emberek nyertek és vesztettek, hogy a ki nyert, az a — totalizatör volt.Anglia és Khina, Amerika és Németor­szág is versenyez egymással. A derék » Uncle Sam«, a hidegvérű angol, mindenáron Khi- nába akar jutni ; Amerika pedig Németország terjeszkedése ellen protestál. Földet nem akar­nak nekünk adni a jó amerikaiak, de a — Golf-áramot azt a nyakunkra küldik. Legalább

Ezek után tárgyaljuk bővebben a hidro­geológiai viszonyokat.Az aszályosabb időszakban folytonosan fel-felmerülő vízhiányt Pécs sz. kir. városa ele- intén artézi kutakból nyert vízzel szándéko­zott fedezni és azért már az 1896-ik évben 3 helyen is végeztetett fúrásokat.Az egyik terület a Zsolnay-gyárteleptől délkeletre, a nagy vasúti kanyarulattól délre eső réten mintegy 120  m. magasan a tenger színe felett van. Itt egy háromszögben három helyen fúrtak le. Az elsőszámú fúrás 65.15 méter mélyre hatolt le és 49—64 méterben elérvén a sarmatarétegeket, viz szállott fel, amely a térszín felett ömlött ki a furócsőből. A víztartó réteget a 49. méterben érték el. — A II. számú, 55 méter mély fúrás eredmény­telen volt, raig a III. számú fúrás 59 méter mélységben a sarmata rétegeket érte el és szintén adott a csőben felszálló ártézi vizet. A második és harmadik terület a város dél­nyugati részére esik. Itten a városi legelőn, a sertéshizlaló ártézi kutjától nyugatra, 25 m. mélységben abbahagyták a fúrást és Német- Uröghön a völgy nyílásának irányában közvet­len a falu alatt 68.00 m. mélyre fúrtak le minden eredmény nélkül. Az e fúrásokkal nyert viz igen csekély mennyisége folytán te­kintetbe nem volt vehető.Ekkor vették át az alólirottak a vízpót­lási ügy tanulmányozását és hogy a mélyben rejlő viz természetével tisztába jöjjenek, a közegészségügyi mérnöki osztály vezetése alatt először is a Német-üröghi vízkutatási folytat­ták. Erre különösen az vezette a tanulmányo­zókat, hogy a jó és sok vizet tartalmazó idősebb mediterrán konglomerátot e helyütt a völgy mélyében felkutassák.Az abbahagyott régi fúráshoz közel 135. m. mélyre hatolt le a kutató fúró, amikor gránitra talált és a fúrást 150 m. mélységben be kellett állittani. A megvizsgált minták sze­rint a fúró körülbelül a 10 . métertől a 61-ik méterig, a pontusi rétegeket törte át, amelyek apró kavicsból, homokból és homokos, isza­pos anyagból állottak. Azután meg nem hatá­rozható kavicsos, konglomerátos rétegek kö­vetkeznek, a melyek zöldes szürke, mállott palás kőzetből és gránit darabkákból állanak. Végül a szóban álló granit következett. Itten tehát a vizet vezető réteget nem találtuk meg.A következő próbafúrást több szondi- rozó fúrással együtt a varostól keletre a Resz- berger malom táján inélyesztettük le. Itten a a kavicsban valamelyes víz mutatkozott, de azután megszűnt. A valószínűleg diluviáiis korú kavics pontos kikutatása miatt a fúrás körül—»»■— ||« IH.I » > Il . lu* I I ■■e héten azt pöngették, hogy az Óceán vizéből az áramlatot elterelik Európa felé ; hadd hoz­zon a mi nyakunkra egy kis éghajlati vál­tozást !A hét nevezete-ségei közé tartozik az is, hogy a külügyminiszter Budapesten több napot töltött. Hallatlan szerencse ! A monarchia külügyminisztere, a ki eo ipso Bécsben székel, el jön Budapestre, a provinc székvárosba s itt eszik, iszik, éjszakai nyugalomra itt vonul, sőt van oly kegyes és tárgyalásokat is folytat a magyar miniszterekkel ! Nem csoda tehát, ha itt tartózkodásához a legkülönfélébb kom­binációkat fűzték, a mikből azonban csak egy fog bizonyosan beteljesedni, hogy megint fizet­hetünk a hadsereg — uj ágyúira !Egyebekben pedig a héten emlékezett meg a Petőfi-Társaság Petőfi haláláról, ki a segesvári ütközetben ez év nyarán lesz ötven éve hogy elesett. Az aradi panamát is e he­ten tárgyalták, hogy Ítéljenek Bács Nán­dor és társai felett, kik az adópénzeket el­kezelték. Mire a Bácsék ügye befejezést nyer, elővehetik a Krivány János dolgát. Hétköz­napi már nálunk a panama ; hozzá vagyunk szokva, mint a franciák a Dreyfuss ügyének tengeri Kígyójához. Ktfiágó Örs.



szám Ob szondirozó fúrást végeztettünk. — Sajnos, eredménytelenül, mert a kavics egy nagy lencsének bizonyult s igy állandó nagyobb mennyiségű vizre e helyütt nem is lehetett számolni. Mélyebbre is hatolva 152.36 méter­nyire, itt is elértük a gránitot és az ered­ménytelen kutató fúrást abbahagytuk.Ha mostan az eddig fölsoroltakhoz még a váró- déli részében a sertéshi/.laló és a vil- lamosleiep ártézi kutjainál nyert eredménye- nyékét is hozzávesszük, akkor azt látjuk, hogy Pécs város közvetlen déli és délkeleti részébeu amint azt már Bökh János nagybecsű munká­jában is állította, az ártézi viz tényleg megvan, de a vízmennyiség a megfúrt mélységben ilyen nagy szükséglet fedezésére nem elegendő és minősége sem teljesen megfelelő.Amint látjuk, a kutató fúrások két vizet vezető réteget mutattak ki. Az egyik az 55—68 méter mélység közé eső sarmata réteg, a má­sik 150— 163 méter ‘mélységben a gránit fe­lett valószinüleg a mediterrán konglomerát.A honvéd sátortábor magasan fekvő te­rületéről 523 m. mélységre lehatoló fúrás szelvényét pontosan nem ismerjük, de meddő­sége miatt ezt is abba hagyták.Mindezek után arról győződtünk meg, hogy a városhoz közel lemélyeztetett egy vagy több ártézi-kút a szükségelt nagyobb mennyi­ségű és kifogástalan minőségű biztos vizet nem fedezheti.Ezután a közeli hegységben kutattunk 
i v ó v í z  után s először is a város különös kí­vánságára a Bálics- völgy élő forrásainak terü­letén a Hirschfeld-féle telken fúrtunk le 52*4 m. mélységre, hogy a szétszórt források vizét összefoglaljuk és szaporítsuk. A fúrás körül­belül csak a verfeni palákat törte át, a fúró­lyukból kiszivattyúzott vízmennyiség, dacára, hogy a környező élőforrások tetemesen meg­apadtak, nem több, mint 350 m s. Ebből azon­ban körülbelül 100 m8 a Hirschfeld-féle sor­háznak lenne átadandó és igy csak 250 kmé- ter maradna a város rendelkezésére. Az itten nyert viz, mint már emlitettük, kénsavas me- szet (gipszet) tartalmaz nagyobb mennyiségben és a felsőbb talajvizekkel is keveredik, tehát közegészségügyileg elvetendő, mert lakott te­rületen fakadó és a felső talajvizekkel keveredő vizet városok ellátására határozottan alkal­matlannak kell jeleznünk. A fúrást a ki nem elégítő eredmények után abbahagytuk.Az Isten kutnál két helyen fúrtunk le. Az egyik fúrással az Isten kuttól Ny.-ra a réten csakhamar a Szt. Jakab-hegyi homok­kőre akadtunk s viz hiányában a fúrást abba is hagytuk. A másik fúrással közel az Isten kúthoz 24 m. mélységre hatoltunk le és pedig mindig a verfeni palákban. Ebből a mélység­ből 24 óránkint 50‘ 8 m. szivattyúzás által nyerhető vizet kaptunk és pedig emellett az Isten kútja némileg megapadt. Ilyen gyarló eredmények után itt is abba hagytuk a fúrást.Az élöforrások vize, eltekintve a kifo­gástalan összegyűjtés, foglalás és kártalanítá­sok nehézségeitől és költséges voltától, a szük­ségletet nem fedezi és nagyrószben veszedel­mes fertőzéseknek is ki van téve.A városi mérnöki hivatal legjobb és pontos mérései szerint a források vízmennyi­sége a következő :1. — Balokán y i tóforrás 24 órában 430. m 82. — B.-uszoda forrás » 160.3. — Madarász forrás » 261.4. — Islenkut forrás * 87.5. —  Csoronikai Szeifritzforrás 24 órában 55.
6. —̂  Szamárkut forrás * 30.7. — Petrezselyem forrás * 28.
8. — Kaposvári forrás * 40.9. — Papnövelde (szemi­nárium) forrás 24 órában 21.10. — ó - forrás » 23.11. — KnifTer forrás » 72.12. — Bálics forrás csoport » 350.összesen 1550. m8A mely vizmennyiségből a Szeifritz forrás
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vize az uj királyi honvédhadapródiskola ré­szére foglaltatik le, a bálicsi forrásokból pedig a Hirschfeld-féle sörgyár kap circa 100 kbm* vizet s igy levonandó 150 m8, marad tehát rendelkezésre körülbelül 1400 m 8.Ismételve megjegyezzük, hogy a felsorolt élőforrásokból a balokányi, az uszodai, a Ma­darász-féle, a Petrezselyem, a Kaposvári, a papnöveldéi, az ó-forrás, a Kniefer-forrás és a bálicsi források mostani állapotukban olyan geológiai viszonyok között törnek elő, a me­lyek a legnagyobb fertőzést is lehetségessé teszik, tehát a városi vízvezetékbe be nem vezethetők.A szt.-kut vízmennyisége számításba semjöhet. A Tettye-forrás változó vizadóképességét már ismerjük és annak az orvoslása a fenn­forgó körülmények között lehetetlen.A távollevő kis kantavári forrás kombi­nációba sem vétethetett.Pontos megfigyelés alá vettük az orfűi forrást is, amely ugyancsak a kagylómészkőből fakad és a Tettye-forrással egészen egyenlő természetű. Rauch városi főmérnök rövid időn át végzett mérései a következőt eredményezték :1898. évi okt. hó 20* án 24 órában 1555 m8.» > 23-án > 1492 »> nov. 1 -én » 1060 >» » 6-án » 1060 »» » 14 én » 1060 »» » 2 1 -én » 935 »> » 30-án » 935 »» dec. 8-án » 872 »> » 14-én » 872 »» » 22-én » 758 »» » 24-én » 758 »1899. évi jan. hó 1 1 -én 24 órában 872 »» » 18-án » 935 »Tekintve a forrás ingadozását, elégtelen vízmennyiségét, a foglalás és az alaguton való bevezetés több százezerre rugó költségeit, a vizszaporitás e módját is el kellett ejteni.Az élőviztorrásokból megnéztük még a várkonyit is. A forrás a falu É .-i szélén van, kitűnő vizű, de legfeljebb körülbelül 500 m* vizet ad és igy a bevezetésre nem alkalmas. Végigmértük még továbbá a Pécsről nyugatra 
Cserdiig és északkeletre Hosszuhetényig a hegy­ségből lefolyó vizeket és forrásokat, de ezek csekély vízmennyiségük, költséges összefogla­lásuk és bevezetésük, valamint a számos ma- lomkártalanitás miatt is tekintetbe nem vétet­hettek.A nagymennyiségű bányavizeket egyrész- ben a nagy bányatelepek vízszükségletének fedezésére, másrészt pedig a szénmosásra hasz­nálják tel.A város mellett északkeletre fekvő völ­gyek egyikének gáttal való elzárása a célból, hogy az igy felfogott és összegyűjtött viz meg­szűrve a pótlásra használtassák fel, a kiszemelt völgyszakasz oldalának és fenekének laza és vizeresztő természeténél fogva nem valósít­ható meg.Ilyen kedvezőtlen hidrogeológiai viszonyok között a várostól 35 kilométerre eső Dráva folyó vizének természetes szűrésére és beve­zetésére gondoltunk. E célból a Dráva folyó medrétől a Dráva-Szabolcson át Harkányba vezető ut mentén 8 próbafúrást végeztettünk, anélkül azonban, hogy a természetes szűrésre alkalmas kavicsnak még csak nyomát is meg­találtuk volna. A fúrások a 7 kilométer hosszú vonalon 43 méter mélységig mindenütt finom szemű alluviális homokot tártak fel. Mostan már itten is csak mesterséges szűrésre lehet gondolni.Még Szt. Lőrinciül N .-Bicsérdig  tervez­tünk a széles völgyben próbafúrásokat, amikor Pécs sz. kir. városának gazdaságügyi tanácsá­tól és főmérnökétől azon értesítést kaptuk,

*) A  szakértők ezen m e g je g y z é s e  téves, a m e n y -  
n y ib e n  H irsch fe ld  m ég nem  k ap ta m e g  a z e n g e d é ly t  
arra s h a  m eg is fo g ja  k a p n i, csa k is o ly  kikötés m el­
lett tö rtén ik , h o g y  a  váro s a zt b árm ik or k á rta la n ítá sra  
v a ló  ig é n y  n élk ü l e lveh eti. ». . ...

hogy Pécs városától délre, a siklósi hegység felé, a Pogány, Udvard, Egerágh, Átai völgy­ágazatban nagyobbmennyiségü forrásvíz van.A helyszíni tanulmányozásnál a követ­kezőket tapasztaltuk :A pogány-szökédi völgység körülbelül 220 m. magasan a tenger színe felett, a csontosi pusztánál magasabban kezdődik és a diluviális agyagban északnyugatról délkeletre van ki­mosva. A völgy jobb, rendesen meredekebb oldalán több helyen lel vannak tárva a pon- tusi rétegek felsőrészei.Pogány község felett és alatt pontusi vö­rös, laza homokkő, máshelyütt a homokkő alatt homokos és márgás rétegek mutatkoznak.A völgyben több nagyobb és kisebb for­rás tör elő és pedig egy helyen szintén a völgy jobb oldalán tisztán látni, hogy a viz a ho­mokkő padokból nyomul ki.A kalamora és gomji malom között, a vizes völgy fenekén, szintén nagyobb forrás tör fel és pedig olyan nyomással, hogy a finom homokszemeket elég magasra löki fel. Az udvard-szőkédi és egerágh-átai völgyágakban csak a diluviális rétegekben látni, de azért kétségtelenül meg vannak mélyebben a pon­tusi képződések is. E vőlgyágban is több he­lyen tör fel a jó minőségű, egészen tiszta ivó­víz. A terület egészen tiszta és gazdasági mű­velet alatt áll. A vizet elzáró réteg, agyag és igy elég rossz vizvezető. A vizquantum a meg­előző és a mérések alatt is uralkodó rendkí­vüli szárazság dacára a városi főmérnök mé­rései szerint, melyek napi 2800— 2900 köb­métert mutattak, bőségesen elegendő.A városi vegyész a vizet kifogástalan jó­nak találta.A vizkérdés megoldásának felette sürgős volta a huzamosabb tanulmányozást, sajnos, lehetetlenné teszi és igy csak a vizeredés és a felsőbb rétegek megismerése miatt végez­hettünk a pogányi völgyben, a szőkédi vasúti áthidalásig 5 kutató fúrást. A 26, 19, 26, 9 és 43 méter mélységig feltárt rétegek pontusi eredésre vallanak és nagyrészben laza, homo­kos természetűek. A víz eredésének pontosabb körülményeit csak mélyebb fúrások deríthe­tik fel.A fúrásokból felszálló ártézi viz, a fa­kadó forrásokhoz hasonlóan a kapott adatok nyomán 12 9C. s igy Pécs környékének kö­zép hőmérsékleténél, amely 16 évi átlagban (1871— 1886) 10 *C., 2 •C.-al melegebb. Ez a körülmény arra enged következtetni, hogy a viz nagyobb mélységből ered.Mindezek után azt hiszszük, hogy Pécs sz. kir. város vizkérdésének gyökeres megol­dására a most leirt halmos terület már azért is a legkedvezőbb, mert az esetleges vízszük­séglet emelkedése esetén itten a most még igénybe nem veendő udvardi és egerági völ­gyek hasonló minőségű vizeinek a létesítendő vízműhöz való csatolásával a vizmennyiséget tetemesen lehetséges emelni. Nagyobb és jó- minőségü vizmennyiséget szolgáltathat még szükség esetén egy a tervben levő vizmű mé- hében, körülbelül 250 méterre lefurt ártézi kút is.Végül ajánlatosnak és szükségesnek tart­juk azt, hogy a város a kérdéses 3, esetleg 4 völgy kizárólagos vizhasználati jogát már mostan megszerezze és az egész területre egy külön védő területet kérelmezzen.A leirt hidrogeológiai tanulmányok mu­tatják, hogy a Pécsvárosi vízvezeték kibőví­tését hegyi forrásaink igénybevételével óhaj­tottuk volna keresztülvinni, mert a vízmű je­lenleg is a magasan fekvő Tettye forrás által lévén táplálva, a viz saját esésénél fogva oszlik el a város lakott területén.A Tettye forrás, a városi mérnöki hiva­talnak a vizmű üzeme óta eszközölt mérései szerint, eddig napi 655 m 8 minimumot tűnte­tett tel, miután pedig az észleletek szerint egyelőre napi 3000 m8 lenne a vízszükséglet, szükséges olyan forrásokról gondoskodni, me­lyek minimumban, tehát a legszárazabb idők-
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ben is körülbelül 2345, kereken tehát 2400 köbméter napi vizönléssel bírjanak és egyéb­ként vizök soha fertőzésnek kitéve ne legyen.Vizsgálva a város környékén fekvő ösz- szes jelentékenyebb forrásokat, elhagyván azo­kat, melyek lakott területen fakadván, a fer­tőzés veszélyének vannak kitéve és mellőzvén azokat, melyek lényegtelen mennyiségük és nagy távolságuk miatt általában be nem ve­zethetők, továbbá a hadapródiskolába beveze­tendő csoronikai forrást, mint bevezetésre al­kalmas hegyi források a következők jöhetnek tekintetbe :Forrás neve 24 órai minimá­lis yizöntése500 m8 30 * 80 » 758 »1368 m8

bevezetés költ­sége malomkár- talanitás nélkül
120000 frt. 9Q00 » 25000 * 300000 *454000 frt.

1. Várkonyi forrás2. Szamárkuti >3. Istenkut »4. Orfüi *összesenTehát a malomkártalanitásoktól eltekintve 454000 frt befektetéssel napi 1368 köbméter kifogástalan vízmennyiség lenne biztositható, azaz ily nagy költséggel még a szükséges 2400 köbméter viz sem lenne elérhető és a város fejlődésével, a szaporodó vízigényekkel lépést tartani és a vízmüvet bővíteni lehetetlen.Ezzel szemben az egyidejűleg észlelés alatt állott pogányi völgyben méréseink 2800— 2900 köbméter minimális vízmennyiséget mu­tattak ki és a városi vegyész által megejtett chemiai vizsgálat a viz kitűnő minőségét iga­zolta be, olyannyira, hogy e vizet minőségileg a fent említett hegyi forrásvizek fölé kell he­lyeznünk. Innét tehát a 2400 köbméternyi viz­mennyiség beszerezhető és a tanulmányok kap­csán készült tervekhez csatolt költségvetés sze­rint a pogányi vizek bevezetése a szükséges kisajátítás és kártalanítással mintegy 380000 forint költséget igényelne, tehát a mellett, hogy 
1000 köbméterrel több vizet merhetünk, a költségek mintegy 70,000 frttal alacso­nyabbak.De fő előnye ezen megoldásnak az, hogy a Szőkéd község mellé tervezett vízgyűjtő te­lepnél az udvardi völgyből eredőleg még mint­egy 4000 köbméter viz áll rendelkezésre, te­hát e helyen a vizmű esetleges további bővit- hftése egyelőre beláthatlan időkre biztosítva látszik.Kelt liudapesten, 1899. évi april hóban.Farkass Kálmán s. k. Dr. Szontagh Tamás s. k.kir. főmérnök. bányatanácsos osztály-geologus.

Katonáék májusa.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. április 29.Ma jelent meg a hivatalos lapban a má­jusi katonai előléptetések sorozata. Ez előlép­tetések közül a bennünket érdeklőket a követ­kezőkben közöljük:Altábornagygyá kineveztetett váraljai L a ­
ban Rudolf, az első gyaloghadosztály parancs­noka, ki mint ezredes az 52-ik gyalogezrednél volt beosztva.Vezérőrnagygyá kineveztetett deybachi 
Zech Arnold, a 9-ik lovasdandár parancsnoka.Ezredessé kineveztetett Cankl Rudolf, az 52-ik gyalogezred alezredese.Alezredessé kineveztetett A U  Sámuel, 52-ik gyalogezredbeli őrnagy.Ornagygyá kineveztetett Aigncr Adolf, első osztályú százados a báró Reieher 68- ik számú gyalogezrednél, az 52-ik gyalogezred­hez leendő beosztással ; Kreippner Ferdinánd 52-ik gyalogezredbeli első osztályú százados, a Ferenc Ferdinánd főherceg 19-ik számú gyalogezredhez leendő beosztással.Első osztályú századossá előlépett rupp- rechti Jo is t  József a 44-ik gyalogezredbeli másodosztályú százados, Dipolter Henrik és 
Lankasch József, szintén 44-ik gyalogezred­beli másodosztályú századosok.

Kránitz  János, altábornagy, a in. kir. székesfehérvári V-ik honvédkerület parancs­noka, saját kérelmére nyugállományba helyez­tetett s neki a legfelsőbb megelégedés tudtul adatott.Zalavári Zurna  Károly vezérőrnagy, a m. kir. 82-ik honvéd gyalogdandár parancs­noka, a m. kir. székesfehérvári V. honvédke­rület parancsnokává kineveztetett.Ns. Panos Alajos ezredes, az 52-ik gya­logezred parancsnoka, a m. kir. honvédség tényleges állományába áthelyeztetett.Kis-jókai Udvarnoky Viktor ezredes a 32-ik számú gyalogezredtől az 52-ik számú gyalogezred parancsnokává neveztetett ki.A koronás arany édemkeresztet adomá­nyozta a király dr. Benedikt Vilmos elsőosz- tályu ezredorvosnak az 52-ik gyalogezrednél.
Forinyák  Gyula lovassági tábornok, a honvédfőparancsnok adlátusa, saját kérelmére nyugállományba helyeztetvén, a honvédfőpa­rancsnok adíátusává Bolla  Kálmán altábornagy neveztetett ki.
Ja k i  Gusztáv, vezérkari testületbeli ez­redes, a 4-ik hadtest vezérkari főnöke, a hon­védgyalogság állományába áthelyeztetett.A 82-ik honvédgyalogdandár parancsno­kává Panos Alajos ezredes nevezteti ki.
Neuwohner József, pécsi 19 ik honvéd- gyalogezredbeli őrnagy,* saját kérelmére mint rokkant, nyugállományba helyeztetett.
K iss  Zsigmond, pécsi 19-ik honvédgya- logezredbeli alezredes, a pozsonyi 13-ik hon­védgyalogezred parancsnokává kineveztetett.A m. kir. honvédségnél alezredessé előlépett 

Schneider József, pécsi 19-ik honvéd gyalog­ezredből őrnagy. Alezredes lett báró Marschall Gyula, a központi honvéd lovasbkola parancs­noka, létszám felelt a 8 ik honvédhuszarez- rednél. őrnagygyá előlépett töbör-élhei báró 
Nagy Gyula, honvédlovassági felügyelő segéd tiszt helyettes, létszám lelett a 8 ik honvéd­huszárezrednél.Első osztálvu századosokká kineveztettek

9

Kcsmárky István és Jam nicky  István, pécsi pécsi 19 ik honvédgyalogezredbeli II-od ősz- tál vu századosok.é Másodosztalvu századosokká kineveztet-
9lek : kövesszarvi és gosztonyi Goszionyi Ist­ván, 19-ik honvédgyalogezredbeli főhadnagy és 

Pandics Sándor főhadnagy, létszám felett a 26 ik honvédgyalogezrednél, a pécsi honvéd­hadapródiskola állományában.Főhadnagyok lettek a pécsi 19-ik hon­védgyalogezrednél Török Béla, Tóth István és 
Kanovics György hadnagyok.Első osztályú századossá előleptek : brez- núi Prihradny  Elek és Várady Géza — ez utóbbi a honvédelmi minisztérium alloinanvá-

9ban — 8-ik honvédhuszárezredbeli ll-od osz­tályú századosok.Másodosztályú századosok lettek Pálff'y Imre, Koller  Ödön és kápolnái B aur  József,
8- ik honvédhuszárezredbeli főhadnagyok.Főhadnagygyá előléptek : szenei Fördös Vilmos és Majorossy Győző, 8 ik honvéd­huszárezredbeli hadnagyok.

Suránszky János, a székesfehérvári V-ik honvédkerület parancsnokságától a 17-ik hon­védgyalogezredhez helyeztetvén át, kezelö- törzsörmestérből hadnagy kezelő-tisztté lépett elő. Végül a honvédség kötelékéből május elsejével, saját kérelmükre, elbocsájtattak : dr. sikabonyi Angyal Béla, 19 ik honvédgyalogez­redbeli es nagyszigeti Szily  Tamás, 8-ik hon- védhuszárezredbeli tartalékos hadnagyok.
H í r e k .Pécs, 1899. ápril 29.

M áján.Úgy szeretem az ünnepeket, ezeket a jelző oszlopokat az élet poros országutján ! Pihenőre intenek, lágy, puha. selymes virág­

szőnyegre, honnan vissza is, előre is láthat a meggyötört lélek. Előttem homályos körvona­lakban rajzolódik elcsüggedni nem akaró lel­kem küzdelme. Csqua köd, csupa bizonytalan­ság minden, csupa szürkeség, de a melyre ingerlő meleget önt a biztató remény sugára. Mögöttem a múlt üde színei arany-glóriás emlékei, melyeknek fényét nem tudta meg­törni a csalódás, a kíméletlen való, a kiáb­rándulás. Most tudom csak igazán, mily ha­talmas az eszményiség ereje : a tiszta öntudat megnyugvását veti a múltra s titokszerü vi­lágok sokat ígérő látóhatárát bontja ki előt­tünk, amikor kegyetlen zápor lemossa lelkünk szárnyáról a magasra emelkedő himporát s tehetetlenül alá hanyatlik a föld porába. Leg­alább én igy vagyok. Valahányszor ólom-su- lyával ráül lelkemre a csüggedés s töviskoro- nával vérzi ábrándképeimet, mindig az ideáliz­mus emel fel a csüggedésből, ez aranyozza be nyomorúságom szegényes kunyhóját, ez érinti a szépség lehelletével a komor tájakat, mint a hogy a naptól nyeri ragyogását a ter­mészet, mikor ijesztő vihar rnultan mosolyogva tekint le a szétfoszlott felhőrongyok közül a megrémitett vidékre.S  az idealizmus első sugarait az ünnepek vetették lelkemre. Azok a napok, amikor a teher alatt roskadozó ember visszanyeri ki­rályi méltóságát, kiegyenesedik, felveti a hom­lokát a magasba sszivének természet-adta vá­gyával felemelkedik a Végtelenhez. Még most is ott hullámzik szivem rostjaiban az öröm árja, mely elhatalmasodott rajtam, mikor úgy ünnepnap megkondult az öreg harang komoly, ünnepre hivó szava s láttam, mint siet hosszú menetben tiszta, ünneplő ruhában a falu ap- raja-nagyja az Isten házába. Az ég derültebb, a nap ragyogóbb volt, mint máskor ; a ma­dár szebben énekelt, a virág kedvesebben il­latozott, S  ott a templomban az orgona ha­talmas hangjai, azok a íönséges énekek, azok a latin szavak, melyeket meg nem értettem, de a melyek mégis annyi mindent mondottak nekem, egy szebb haza sejtelmének édességé­vel ringatták el lelkemei.S  az emberek is nagyobbaknak tűntek fel elöltem, amint ott láttam őket, terdet hajtva egy láthatatlan fiatalom, a tökéletes eszmény előtt. Nein volt különbség az embe­rek közt. Gazdag és szegény, ur és szolga mind olyan egyforma buzgosággal énekelte, hogy »Urain irgalmazzN S én is velők vo.tam, hi­szen az Isten olyan jó , olyan kegyelmes, szívesen hallgatja a gyermek gagyogásat is. S ez igaz, mert édes anyám mondta, aki pedig engem nagyon szeret . . .Azóta de sok minden változott velem ! Lelkemen átszürődött a bánatos borongás s beharmatozta gyermeki kedélyem csillogó tűk rét. Megsemmisült remények fakasztot la kó- nyek elhomályosítottak merengő ilju tekintete­met. Mindennap egy-egy elsargult level hull a porba. De azért ezeknek az ünnepeknek tanítását most is hullom s hangjuk szép, mint a fülemile éneke a csendes májusi alkonyai­kor, vagy a pásztorsip édes szava csillag-fé­nyes éjszakán.S elborít az ünnepi érzés a virágok ha­vában, mikor az áldott szent szűz dicséretét zengi a mély erdő lombsusogása, a patak csör- gedezése, a virágok szinvegyülete, a hívők éneke. Virággal borítják a szűz Anya oltárát, a ki erősiti a gyengét, oltalmazza az el­hagyatottat, vezérli a vándort az élet bánatos utain. Minden virág egy egy szívből fakadt köszöntés, melylyel a szenvedő viszonozza a íájdalmas szűz érzést-bontó szenvedéseit, me­lyek arán anyánk lön. Miként a természet megtesziti erejét, számos rózsatajt hoz létre, hogy megteremtse rózsa tipu9ál, igy ezer s z í v  sóhaja, magasztaló szava vetekedik nem földi versengésben, hogy rátaláljon a szűz anya dicséretének méltó hangjára.Hozzatok virágot, szegtüt, gyöngyvirágot ;



1899. április 30. P É C S I  F I G Y E L Őszórjatok nefelejtset, liliomot a királyok ki­rálynőjének, a »titkos értelmű rózsánakt . . .Mint virágillat, mint derült napsugár, úgy borult lelkemre Mária havának ünnepi érzése.Lágyan simul a lelkemhez a köszöntés :• Mária, szomorúak vigasztalója, üdvözlégy !«Napirend 1 8 9 9 .  áp rilis  hó 3 0 -án, május 1-énés 2-án.Naptár: v a s á r n a p ,  április 30. — Róm. kath.: Cantate. — Prot. : Katalin. — Görög-kel. : (ápr. 
18.) Husvét — Zsidó: Ijar 29. — Nap kél 4 óra 47 perckor; nyugszik 7 óra 8 perckor. — Hold kél éjfélkor ; nyugszik 8 óra 31 perckor reggel. — Hé t f ő ,  máj. 1. — Róm. kath.: Fülöp. — Prot.: Jakab. — Görög-kel. (ápr. 19.) Husvét. — Zsidó : Ijar 20. — Nap kél 4 óra 45 perckor : nyugszik 7 óra 9 perckor. — Hold kél éjfélatán 43 perckor ; nyugszik 9 óra 46 perckor délelőtt. — K e d d ,  máj. 2. — Róm. kath. : Athanáz. Prot.: Athanáz — Görög-kel. (ápr. 20.) Theodor. — Zsidó: 21. Nap kél 4 óra 43 perckor; nyugszik 7 óra 11 perckor. — Hold kél 1 óra 18 perckor éjjel ; nyugszik 11 óra 4 perckor délelőtt. Hold utolsó negyede 7 óra 8 perckor este.Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai inté­zet jelzése szerint: enyhe, helyenként csapadék, zivatarok.Katonai sorozás a Scholtz-sörcsarnokban ked­den reggel 8 órakor.

— (A s a jtó  és m á ju s  e lse je .) Ahelybeli könyvnyomda-tulajdonosok közös meg­állapodás szerint hétfőn, május elsején, munka­szünetet engedélyeznek munkásaiknak. Lapunk  
legközelebbi rendes száma tehát e szerint ked­
den este jelenik meg.

-  ( J ó té k o n y ó é i  ú  h a n g v e rse n y .) A pécsi katholikus kör, íolyó évi május hó 14-én fővárosi művészek és a Pécsi Da­lárda közreműködésével a Szent-Vince-Egylet es a népkonyha javára hangversenyt rendez a saját helyiségében. A hangverseny műsora a következő: 1. Ünnepi dal Huber Károlytól. Énekli a Pécsi Dalárda. — 2. Liszt : Zongora 
hangverseny (a-dur), két zongorán előadják

Hiermuyer Sarolta és Szendy Árpád, az orsz. zeneakadémia tanára. — 3. Faust-Fantasic  Sarasaié Pablótól. Hegedűn játszsza Opris V a­leria. — 4. a) Variations serieuses Mendels­sohntól, b) Magyar rhapsodia Szendy Árpád­tól. Zongorán előadja Szendy Árpád. 5 . M a­
gyar műdal Gaál Ferenctől, Énekli a Pécsi 
Dalárda. — Helyárak : I— II. sor 3 forint, III— VUI. sor 2 frt, IX — XIII. sor 1 frt, álló­hely 60 kr, diákjegy 30 kr. — Kezdete este 
8 órakor. — Jegyek előre válthatók Dómján I. könyvkereskedésében. Felülfizetéseket a jóté­konycél érdekében köszönettel fogad és hirla- pilag nyugtáz a rendezőség.

— (Ö tven  év .) ötven éve lesz május 
2 1 -én, pünkösd vasárnapján, hogy Budavárát a honvédek az osztrákoktól elfoglalták. A budapesti asztaltársaságok központja az öt­venedik évfordulót — mint bennünket érte­sítenek — hazafias ünnepélylyel ülik s meg­koszorúzzák a honvédek sirját és a budavári honvédszobrot. Barabás Béla és Hentaller Lajos, megyénk dárdai kerületének orsz. kép­viselője lesznek az ünnepi szónokok. Május28-án a József-utcza 10. szám alatti vendég­lőben a honvéd menedékház 50 tagját meg is vendégeli a rendezőség. Hazafias adomá­nyok az ünnep céljaira ugyanoda küldendők.

— (K é t tem etés .) Ma délután díszes gyászkiséret vonult ki a budai külvárosi te­metőbe. Mindkét temetésen láttunk gyászkar- szalagos katonákat, mert az egyik gyászkisé­ret egy magasrangu katona hitvesét, a másik pedig egy elhalt katona özvegyét követte az örök nyugalom helyére. Délután négy órakor temették el az Anna-utcza 5. számú házból 
Butykay Ádám honvédezredes feleségét, szül. 
Borheck Ilona úrnőt. A temetésen ott volt a helyőrségi tisztikar s városunk intelligenciájá­ból igen sokan. Az Árpád-utcza 32-ik számú házból pedig özv. F á y  Sándorné szül. Gondos

Juliánnát kisérték ki a teremetőbe. Az elhunyt 
F á y  Sándor honvédfőhadnagynak volt özvegye ; férje ezelőtt tiz évvel öngyilkos lett s ő azóta bús özvegységben — egyetlen leányának ne­velésére fordítván minden gondját — élte le napjait, mig most a halálban egyesült elköl­tözött urával.

— B e sz á m o ló  ) A pécsvidéki taní­tónők egyesületének tegnap tartott választ­mányi gyűlésén történt az elszámolás a f. hó 22. és 23-án rendezett műkedvelői előadások jövedelméről és kiadásairól. Az összes jöve­delem 710 frt 73 krt., a kiadások 340 frtot tesznek ki. E szerint a tiszta jövedelem 370 frt.
— (E g y  k is cs illa g á sza t.) Május hóban a nap 1 óra 10  perccel nő, mert mig héttőn a nap 4 óra 45 perckor kel és 7 óra 9 percker nyugszik, tehát a hossza 14 óra 24 perc, addig május 31-én a nap 4 óra 11 pkor kel és 7 óra 45 pkor nyugszik, tehát 15 ó. 34 p. lesz a hossza. Május 21-én lép a Nap az Ikrek jegyébe reggel 8 óra 45 perckor. A hold utolsó negyede 2-án 7 óra 3 perckor este lesz ; új­hold 9 én este 6 óra 45 perckor; első negyed 17-én 6 óra 29 perckor este és holdtölte25-én reggel 7 óra 5 perckor. A május hó­nap a Mária-hónapja ; templomainkban e hó­napban tartják a májusi áj tatosságokat. Kü­lönben is az ünnepnapok hónapja lesz a május ; mivel május 4-én szent Flórián, 8-án, 9-én és 10  én a keresztjáró napok lesznek, 1 1 -én pedig áldozó csütörtök lesz. Az ezt követő 3 nap Szervác, Pongrác és Bonifác, a három fagyos szent emléknapja, meg a 25-én Orbán napja lesz Piros pünkösd ünnepe 21. és 22-ére esik. Végül 28-én lesz a szentháromság vasár­napja.
— (X eeaett a  fá ró l.)  Udvardon a napokban a község közelében fekvő erdős részen egy Megyeri János nevű tizennégy éves fiú, egy szarka fészket fedezett fel az egyik

16 NÉMA SZERELEM.öntözgette virágait, szél ellen óvta, kötözgette azokat, nö­vésükre. fejlődésükre ügyelgetett.A szerelmes e titkos jeleket kimondhatatlan öröm­mel magyarázta a maga javára és a beszédes lant nem sokáig pihenhetett, a keskeny utcán keresztül csakkamar víg érzelmek hírét vitte a virágok figyelmes barátnőjé­nek, a mely az ifjú nő gyöngéd szivében nagy csodát idézett elő.Szive mélyén fájt neki, ha Hona mama úgy ebéd fölött, egy rövidke óráig tartó beszélgetésük közben jól leszólta, haszontalan naplopónak nevezte a zenés szom­szédot vagy a szentirásbéli tékozló fiúval hasonlítottaössze. Méta mindig pártolta őt, romlásának okát gonosz csábításra vezette vissza s nem is rótt terhére mást, mint hogy megleledkezett erről a közmondásról : Ki mint veti ágyát, úgy aluszsza álmát I S védelmét olyan ravasz óvatossággal szokta előterjeszteni, mintha ezzel csak a beszéd fonalát akarná továbbszőni s nem tán azért be­szél, mivel érdekli a dolog.Mig Ilona mama négy falán belől igy gáncsolta a pazarló ifjút, addig ez a legjobb indulattal volt ő iránta s a legkomolyabban törte rajta lejét, tehetsége szerint hogyan segithelne az ő sanyarú helyzetén s a még meg­maradt kis vagyonát mikép oszthatná meg vele, de ő azért meg ne tudja, hogy vagyonának egy része az 6 kezébe vándorolt.E jámbor adakozás tulajdonkép nem is annyira a mamát, mint inkább a leányát tartotta szem előtt.Ugv kéz alatt megtudta Feri, hogy a szép Méta a|

IRTA : MUSÀUS. 13volt, hogy felfödje érzelmeit a szép Méta előtt s hogy az ő szivét is kikutathassa.A rendes, szokott ut, melyet a szerelmesek vonzal­muk, vágyuk ilyetén állapotában választani szoktak, jelen­legi helyzetében teljesen el volt zárva előtte, de meg amaz erkölcsös világban különben is felette nehéz volt a szerelmes lovagoknak valami lányos házhoz bevenni magukat. A toilette-látogatások akkor még nem divatoz­tak, a bizalmas négyszem közötti találkozás a résztvevő nő részéről a jo hírnév elvesztésével bűnhődött ; sétatér, álarcosbál, pique-nique, goûtés, soupós s az ujabbkon elme egyéb szüleményei az édes szerelem szolgálatára, még álomban se voltak, ám a szívügyek elintézésére pusztán a házasok hálóterme engedte meg a két nemnek az összejövetelt. Különben minden úgy folyt, miut ma­napság.Komatálak, lakodalmak, torok voltak már akkor is, kivált a városokban, mint a kedves ismeretség es az összeboronálás mindmegannyi kiváltságolt segédeszköze. Ezért mondja a régi közmondás is : minden lakodalom aj lakodalmat szül. De egy tönkrement pazarlót bizony senki se igyekezett rokonságába fogadni, egy lakodalomra, egy torba sem hívták meg öt.A titkos ut pedig: szobalány, fiatal szolgáló vagy tán más szolgálatrakész kö/.vetitő utján alkudozni, itt ki volt zárva, mert Ilona mamának se szolgálója, »? .szoba­lánya nem volt s a len- és tonalkereskedést is tulajdon maga vezette s Méta lányai mint az árnyék, mindenha követte.Ily körülmények között azian lehetetlen volt. hogy
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fán s hogy azt lehozhassa, felmászott a fára. Már körülbelül őt méter magasban lehetett, midőn a fa egyik vékony ága letörött s a fiú a földre zuhant, ahol balkarját eltörte. Eszmé­letlen állapotban szállították szülői lakására, ahol most ápolják.
— (Kerékpárosok kirándulása.)A Pécs-baranyai sport-egylet holnap (vasár­nap) kirándulást rendez Pécsváradra, mely 361/, kilométernyi utat tesz ki. A kerékpáro­sok délután 2 órakor indulnak az egyesület helyiségéből, a Magyar Király szállóból. — 

A  „ Pécsi Bicycle- Clubu f. hó 30-án (vasárnap) a »Csokoládé« sörházba rendez kirándulást. Indulás d. u. 2 órakor a club-helyiségből.
— (Ámor a vonaton.) Az elmúlt éjjelen a Szabadka felől Pécsre érkező vona­ton, a szerelem pajkos istene, már ismét ga­libát csinált. Végig futott a vonat valamennyi kupéján, s pajzán jókedvével kutatott helyet, a hol huncutságot követhetne el. S  talált is nemsokára anyagot egy másodosztályú kocsi' szakaszban, ahol egy fiatal utazó ült egy leány­kával. Ámor elővette tegezét, megfeszitette a húrt, s nyilat röpített a fiatal ember szivébe. E pillanatban elcsattant egy csók a csendes holdvilagos éjben, s a másik percben már élesen fütyülve állott meg a vonat a nyílt pályán.Akként történt a dolog, hogy a Szabadka telől jövő s hozzánk éjfélkor berobogni szo­kott, személy-vonat utasai nem csekély rémü­letére, a vonat Eszék alváros és Eszék felső­város állomások között a nyílt pályán hirte­len megállt. Mindenki vasúti szerencsétlen­ségre gondolt az első pillanatban, mig végre lecsendesedtek a kedélyek, s akkor kisült, hogy az egyik másodosztályú kocsiszakaszban egy magányos fiatal hölgy utazott, ki mellé csakhamar utitársul szegődött egy pesti utazó. A fiatal utazó csakhamar udvarolni kezdett a

hölgynek, s föltámadó érzéseitől annyira elra­gadtatta magát, hogy megcsókolta a leányt. A fiatal utasnő, hogy e veszedelmes kezdet folytatásaitól megkímélje magát megrántotta a vészféket. A két utassal Eszék állomáson jegyzőkönyvet vettek fel, s az ifjú seladont alaposan megbírságolták, a vészfék használa­tának okozása miatt. A vonat nehány percnyikésedelemmel folytatta útját.( A  sorozás eredménye.) Maa pécsi illetőségű II-dik és Ill-ik korosztály­beli hadkötelesek kerültek sorozás alá a Scholz sörcsarnokban. A Il-dik korosztályban 133-ból 31, a III-dik korosztályban 108-ból 43 vált be katonának. Éhez a tegnapi eredményt az első korosztálybeli 205 egyénből bevált 82 őt hozzávéve, a végeredmény az, hogy 448 had­köteles közül 156 vált be. Kedden a vidéki illetőségű s állítási engedélyt Pécsett nyert hadkötelesek — mind a három korosztályból — kerülnek sorozás alá.
— (Öngyilkosj elölt cigány asz

ssony.) Ritka-dolog, hogy Fáraó népének viharedzett emberei az üDgyilkosságra szánják el magukat, mert ifjú koruk óta hozzá van­nak szokva a nyomor és nélkülözéshez, tűrik a tél zord fagyát, a nyár rekkenő hőségét panasz, jajj szó nélküi. S mégis megtörtént a napokban, hogy Misleny község közelében az országúton egy cigányasszonyt találtak, ki iszonyú görcsöktől kínozva gyötrődött az ut- széli árokban. A beteg cigányasszonyt beszál­lították a községbe, a hol elmondta, hogy őt Markos Rétemének hívják s hogy öngyilkossági szándékkal gyufaoldatot ivott. Természetesen, azonnal ellenszert adtak neki, amitől magához tért s valószínűleg meg is gyógyul. Hogy mi vitte rá az öngyilkosság eszméjére, azt nem akarta elárulni. ,— ( A  „DoIoyaí nábob leánya0 
a színpadon.) M ájus hó 20-án  ismét meg­

nyílnak egy napra a pécsi Tnália szentelt csar­nokának ajtai. Ez alkalommal egy műkedve­lőkből álló társasig a pécsi jótékony nöegylet javára Herczeg Ferenc ötfelvonásos színművét, a »Dolovai nábob leányát* adják elő. Job Vilma szerepét Obetkó Gizella, Szentirmaynet bzent- 
györyyi Irénke kisasszonyok. Domaházyné sze­repét Szilvássy Istvánné jáNzák. A műkedvelő társaság holnap (vasárnap) délután két órakor tartja az első diszletpróbát a színházban, a nyilvánosság kizárásával.

— (Halálosvégü baleset.) Megír­tuk a napokban, hogy Wéber Pál huszárőr- mesterrel lova a siklósi országúton elesett s az őrmester súlyos sérüléseket szenvedett. De mint jó katonához illik, akkor még saját lá­bán ment haza, hol orvosi ápolás alá vették. Azonban az esés következtében agyrázkódást szenvedett s az orvosok nem tudtak rajta se­gíteni; ma reggelre meghalt. A jobbsorsra ér­demes katona első osztályú számvevő volt s életének 25 ik évében érte el a szerencsétlen elmúlás. Ennek szomorúságát csak növeli az a körülmény, hogy úgyszólván a mézeshetek- ben hunyt el, mivel alig három hónap óta há­zas s ifjú hitvese szül. Schulteisz Katalin ily korán özvegyen marad utána. Temetése holnap (vasárnap) délután 4 órakor lesz a Klimó-utca 
1 . számú házból a budaikülvárosi temetőbe. Lelkiüdveért az engesztelő misét hétfőn reggel 
8 órakor tartják a Ferencrendiek templomá­ban. Az elhunytat özvegyén kívül szülei, test­vérei és nagyszámú rokonság gyászolja.A megrendítő balesetet, mint annak ide­jén megírtuk, az oka, hogy az őrmester lova, melynek lábán uj patkó volt, a frissen locsolt kocsiuton elvágódott. Ebből a szomorú alka­lomból talán foganatja lesz, ha azoknak, a kiket illet, figyelmébe ajánljuk a locsolás mikénti fo­ganatosítását. A mi öntöző kocsijaink nem a port locsolják el, hanem valóságos sártengert

14 NÉMA SZERELEM. IRTA : MUSÀUS. 16
Feri szomszéd akár szóval, akár írásban kitárhatta volna érzelmeit szeretett Métája előtt.Most csakhamar valami uj beszédmódot eszelt ki, a mely a szenvedélyek kifejezésére kiváltkép alkalmasnak mutatkozott, bár a feltalálás érdeme nem őt illeti, hiszen már réges-régen a heves olasz és spanyol szerelmes lo­vagok imádottjuk erkélye alatt el pengetett éjjeli zenéjük alkalmával szintén lantjuk Öratedező húrjaira bízták szi­vük érzelmeit és ez a zenébe öntött pathos a szerelmi vallomásoknál ritkán is szokta eltéveszteni hatását, hiszen a nők bevallása szerint, ez szivhezszóióbb, elragadóbb az érdemes Chrysostomos atya győngyszavánál vagy a minta Cicero és Demosthenes minden szónoklatánál.De az együgyü Feri mindezekről egy 9zót se hal­lót, azért az a fölfedezés, hogy szive érzelmeinek zenei hangokban adjon kifejezést s hogy azokat lantja penge­tésével adja szeretett Métája tudtára, sajátjának mondható.Egy érzelmes pillanatában aztán felfogta lantját, de most nem ú«y pengette azt, mint előbb, hanem érzékenydallamot csalt ki az összhangzó hurokból s a szerelem rövid egy hónap alatt a zenekontárból második Amphiont teremtett.Az első kisérleteket még alig méltatták figyelemre, de a keskeny utcában csakhamar minden szem-füllé vál­tozott, ba a művész lantja pengetéséhez fogott. Az anyak csititgalták gyermekeiket, az apák csendre parancsolták a lármás fiukat, ő maga meg nyönyörködve szemlelte a tükörben, hogy a bájos Méta alabastrom keze néha ki­nyitja az ablakot, midőn a kezdő futamok füléhez jutottak.Ha azt vette észre, hogy Métája hallgatja őt, áb­rándjai vig allegróban vagy enyelgő táncdallamban tör­

tek elő, ha pedig a forgó orsó vagy foglalatoskodó anyja akadályozták őt a mutatkozásban, akkor bánatos andante sóhajtott végig a sóvárgó lant húrjain, a mely epedő vál­tozatokban bánatának egész érzelme kifejeződött, a me-
* ♦ îlyet szerelmi kínja öntött leikébe.Méta nem volt nehézfejü tanítvány, igy csakhamar megértette a sokat kifejező nyelvei.Különféle kisérleteket próbált, vájjon helyesen ma­gyarázott-e mindent és úgy találta, hogy a láthatatlan

* \ i • • f .lantos művészi szeszélyét kénye-kedve szerint irányíthatja. A csendes, szerény leánykák ugyanis köztudomás szerint hasonlíthatatlanul élesebb látásuak, mint a virgonc leá­nyok, a kik pillangó könnyelműséggel szállnak tova egyik tárgyról a másikra s egyik se tudja lekötni figyelmüket.Nagyon hizelgett női hiúságának, hogy a szomszéd lantot majd örömhangra, majd meg bús panaszra han­golhatja titkos varázshatalmával.A mama feje most úgy tele volt a kis üzlettel, hogy mindezekre ügyet se vetett, ravasz leánya meg fe­lette Óvakodott az uj felfedezést tudtára adni, inkább azon törte fejét, mikép találjon alkalmat, hogy a szivéhez inté­zett zenei megszólításra, részint a turbékoló szomszéd iránt érzett bizonyos hajlandóság, részint hiúságból az élelmes találékonyság latba vetésével jelbeszed utján vá­laszolhasson.Megkérte tehát a mamat, hogy virágoscscrepeket tarthasson az ablakban, mely ártatlan öröm teljesítésében a mama semmi nehézséget sem látott, hiszen a leselkedő szomszédtól se kellett többé tartania, a kit már oly rég­óta nem látott.Most már volt Métának mivel foglalatoskodnia, ápolta,



1H99. április 30. P É C S I  F I G Y E L Őtámaszának, a merre járnak. És az oka en­nek az, hogy a kocsisok nem értenek a lo­csoláshoz. Mikor egy útirányban megindulnak, a helyett, hogy egyenletes lassan nyitnák meg a csapot, egyet rántanak rajta, úgy, hogy zú­dul ki rajta a viz és bizony a járókelők ru­hája ritkán marad ment a víztől. És azután, amikor visszafordulnak, nem kerülnek a pár­huzam' s részre, hanem a már megöntözött részt locsolják még egyszer agyon. Nem csoda, ha sártenger lesz a nyomukba, melyre bizony ha valami ficánkoló paripa rátéved, könnyen elvágódhatik. Talán be lehetne az öntözőko­csisokat tanitani az öntözésre, nehogy előfordul­jon másszor is ilyen gyászos eset, mint a fia­tal huszárörmester nagy részvétet keltő gyá­szos halála.— ( H i m e n  t á b l á j a . ;  A pécsi állami anyakönyvvezetői hivatalnak házasulandók ki­hirdetési tábláján e héten a következő uj je­gyespárok nevei olvashatók :Németh István, rk., Nemes Déd — Pap Julianna özv. Kucogi Jánosné, ev. ref., Ne­mes Déd ;Rostás András, rk., Pécs — Pörnec Er­zsébet, rk., Vásáros-Dombó ;Pajor Leó, izr., Pécs — Agulár Teréz, izr., Budapest;Lepenye Imre, rk., Pécs — Hering Er­zsébet, rk., Pécs ;Storz János, rk., Pécs — Fiedler Anna, rk., Pécs ;Szegedy Rezső dr., rk., Pécs — Szom- mer Mária, rk., Pécs ;Siska Lázár, rk., Báta — Pec Irén, rk.,Pécs ;Poszek Márton, rk., Pécs — Bródes Katalin, rk.; Pőiőske ;Szikszay József, ev. ref., Pécs — Sza­bály Mária, rk., Pécs ;Novákovics Alajos, rk., Pécs — Németh Anna, rk., Pécs ;Tripammar Károly, rk., Pécs — Ko- vácsflv Vilma, rk., Pécs.— ( N a g y  n y á r i  ü n n e p é l y .)  A> Pécsi Polgári Daloskor* az idei nyári ünne­pélyét junius hó 1-jén (Űrnapján; tartja meg, még pedig az » Abbázia* hüs lombjai alatt. A Daloskör ezen ünnepélye iránt, már most álta­lános az érdeklődés, melyet a széleskörű ren­dezőség minden tekintetben ki óhajtván elégí­teni, nem kiméi sem költséget * sem1 fáradságot, hogy hivatásának megfeleljen. A Daloskor, hogy az ünnepély sikerét még inkább emelje, ezen alkalomra női kórusát újjá szervezte és igy a Daloskör vegyes kara 70 működő tagból áll. Ezen hatalmas kórus egy német szerenád-da­rabot, melyet Vét§ Albert «gyesületi karnagy fordított sikerrel magyarra, fog előadni Vész vezetése mellett. A férfikar is teljesen uj mű­sorral fog föllépni, még pedig közte Joli János hires »Rákóci indulójáéval. A Daloskör igen alkalmas napot választott ünnepélyéhez, mely­hez ha az idő is kedvezni fog, úgy derék da­losaink kitartó szorgalma szép eredményt fog elérni.— ( A p r ó  g o n o s m te v ő k .)  Három, alig tiz-tizenkét éves suhanc gyereket tartóz­tattak le a napokban Átán. A három suhan- cot : VVeisz Béla, Mayer János és Zöldi Andort, Márton Imre odavaló gazdaember éppen ak­kor csípte el, midőn egy vasdarabbal az élés kamrája ajtaját akarták feltörni. Az apró go­nosztevőket átadták a bíróságnak.— (P ó tv á sá r .)  A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy a Baranya vármegye területéhez tartozó Véménd község­ben a f. évi március hó 27 éré esett, de el- mnradl országos állal vásár helyett t. évi május hó 4-én áliatpótvásár tartassák.— ( M e & e z ö k ö t t  c s e lé d .)  A szökött cselédek statisztikája már ismét szaporodottSzilvás községben Katona Mátyás ottani lakos cselédje, Anducsis Mária, megszö­kött gazdájától. Csak midőn a cseléd már eltűnt, vették észre, hogy a gazdának egy százötven forintos takarékpénztári könyvét is

elvitte magával. A tolvaj cselédet — ki már különben néhány hónapig börtönben is ült lopás miatt — most körözik.— (H a jsza  a to lv a j u tán .) Nem csekély ribilliót okozott a napokban Birjánban egy tolvaj, ki Weizenthal Mór ottani lakos üzletének pénztárából tiz lorintot kilopott. A lopást azonban a gazda észrevette s üldözőbe vette a tolvajt. Végig futott utána a falu ut­cáján s a tolvajnak percről-percre fogyott az egér útja, mígnem egy, a falu végén levő üres telek kerítésén átugorva, eltűnt üldözője sze­mei elől. A tolvajt most keresik.— ( J é g e s ő .)  Csütörtökön, folyó hó 27-én, délután 4 órakor Kaposvárott, 10  per­cig, mogyoró nagyságú jég esett. A teljes pompában virágzó gyümölcsfákban sok kárt okozott.— (E lv e sz e tt  lószerszám .) Valami élelmes firma már megint működött a napok­ban Feliérden. Kocsis Pál odavaló gazdaember istállójából elemeit egy vadonatúj lószerszámot. Az ismeretlen tettest nyomozzák, s a nyomo­zás során meg is találták már a lószerszámot egy pellérdi gazdálkodónál, ki azt állítja, hogy a lószerszámot egy előtte ismeretlen egyén­től vette. Hogy ő maga volt e a tolvaj, vagy hogy őt csupán az orgazdaság bűne terheli, azt a megindított vizsgálat fogja kideríteni.
— (K a to n a z e n e k a rn n k  K a p o s ­

v á ro tt .)  Hatodnapja, hogy a katona-banda Kaposvárott van : napközben a regrutákat ta­nítják zeneütemre lépni, este pedig a közön­ségnek játszanak a katona-zenészek. Kedden este a Korona-éttermében volt zeneelőadás egy korona beléptidij mellett, szerdán este a tisztikar előzékenységéből a kaszinóban, este pedig a Ferenc József szállodában játszottak. A katona-zene a kis termekben csak vonós hangszerekkel élvezetes, annál szebb a sza­badban, hol a hálás közönség szívesen hall­gatja, főkép az itjuság lelkesen kiséri jártá­ban keltében. Kaposvárott mégis mindig új­ság-számban járja a katona-zene, azért elő­adásaiknak mindig bőven akad közönsége.—  (Ellopott bnnda.; Nyakig benne vagyunk már a tavaszban s nemsokára a nya­rat is megérjük s mégis akadnak olyan embe­rek, kiknek a jó meleg idő dacára is bundára fáj a foguk. Leginkább bizonyíthatja ezt Varga Sándor új bányái lakos, ki azzal a panaszszal állított be a községi elöljáróság elé, hogy 80 forintos bundáját valaki az elmúlt éjjel a pad­lásról lelopta. A bundás atyafit most keresik.
— (Megrngta a tehén.) Szalóki Mari cselédleányt, ki Német-Üröghön Hauszer János ottani gazdálkodónál lakik, tegnap este fejés közben egy tehén megrágta, úgy, hogy a cselédnek bal lábszárcsontja eltörött. A sze­rencsétlenül járt cselédleányt gazdája házánál ápolják.

■** — (A tyúkok halála.) Temesváry Vince pogányi lakos aprójószágai közül rövid idő alatt harminc tyuk elhullott. Hogy mi okozta ezt a tömeges elhullást, azt a járási állatorvos által megejtendő vizsgálat fogja ki­deríteni. Csodálatos, hogy épen csak Temes­váry udvarában hullottak el az aprójószágok, mig más udvarokban olyan nagyobbmérvü el­hullás nem történt, melyből állatjárványra le­hetne következtetni s igy nem lehetetlen, hogy a károsult gazda tyúkjait úgy mérgezte elvalaki.— ( K á v é h á z i  a la k o k .)  A zord, ha­vas télnek s a viruló nyárnak egyaránt meg­vannak a maga typikus kávéházi alakjai. De a mily kellemesen esi’; a kavéház-látogatók­nak télen a légfüteses, kellemes viiagitásu ká­véház-helyiség, épen c y kellemesen hat nyá­ron a hüs hely, valódi, kellemesen üdítő ita­lok élvezete s főleg a zene, mely a nyári hőségben azok szamára, kik itthon kénytele­nek tölteni a nyarat, valóban megfizethette» szórakozás s szinte életszükséglet. S mindezek megtalálhatók a régi, hírneves „Nádor*  kávé­házban. melynek uj gazdája. Biittner József mindent elkövet, hogy vendégeit gyorsan, pon­

tosan s kitünően, a modern igényeknek meg­felelően elégithesse ki.
— (A  k ed v es  ro k o n .) Nem a leg- jámborabb emberek közé tartozhatik Gácai János n.-peterdi lakos. Következik ez pedig abból, hogy Gácsi János tegnap sógornője Vadkerti Imrénével összeveszve, olyan formán találta arcul legyinteni az asszonyt, hogy annak — a lelvétetett orvosi látlelet szerint — a bal füldobja meghasadt. A brutális rokon el­len megtették a feljelentést.— ( Ú j s á g í r ó k  g y ű lé s e .)  A vidéki hírlapírók országos szövetségének helyi bizott­sága hétfőn, május hó 1-én, esti */%9 órakor a RoyaUkávéház különhelyiségében ülést tart, melyre a szövetség rendes és pártoló tagjai ez utón meghivatnak.— (M ik o r  a  k á v é  keserű .) Né­hány jószivü úr kezdeményezéséből egész szen­vedélyéé lett a kávéházakban való jótékony- célú cukorgyüjtés. Úgy, hogy az emberiség legnagyobb része keserűen issza meg nálunk a kávéját, csakhogy megédesítse ezáltal a cu- korgyüjtők életét. Ma azonban egyik kávé­házban furcsa eset történt. Egy kedélyes öreg ur hozzáfog a feketéjéhez, miközben hangosan elkiáltja magát :— Uraim, ki gyűjt cukrot ?Hárman siettek oda a felszólitásra, mind­annyian notórius gyűjtők, akikhez az öreg ur a legnagyobb flegmával igy szólt :— No ha az urak cukrot gyűjtenek, ak­kor adjanak egy darabot, mert nagyon ke­serű a kávém.Még nincs eldöntve, hogy a felszólítot­tak hogy viselkedtek e szokatlan kéréssel szemben, de annyi máris konstatálható, hogy az ügy cukorkagyüjtő körökben élénk meg­beszélés tárgyát képezi.- -  (K in e v e zé s .) A m. kir. miniszter- elnök Manasteriotti Heliodor fiumei lakos, volt pécsi joghallgatót a fiumei és magyar-horváti tengerparti kir. kormányzósághoz ideiglenes miDŐségü díjtalan fogalmazó-gyakornokká ne-

V6Zt6 ki * *— (V ö r ö s  m á ju s .)  Az idén békésnek ígérkezik május elseje. A helybeli szocialisták hétfőn délelőtt a gyár-utca 7. szám alatti egyleti helyiségben jönnek össze ; délután 2 órakor kivonulnak a városon át az üszöghi erdőbe, honnan este hét órára sétálnak vissza az egyleti helyiségbe, hol estélyt tartanak.
Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni. « - m ,,* . , ; *

Országgyűlés.
A  képviselőké* ülése április

hó 29-én. (A »Pé<*ri Figyelő* eredeti távira».) A képviselőház mai ülésén folytatták a kúriai bíráskodásról szóló javaslat részletes tárgya­lását. >• ' * *
Endrey  Gyula azt a szakaszt, a mely a választók fuvar és ellátási költségeinek meg­térítését kiveszi a választás megsemmisítésére alapul szolgáló semmiségi okok közül, töröltetni indítványozta.
Vesztcr Imre csatlakozott Endrey indít­ványához.
Kossuth Ferenc kijelenti, hogy az u. n. alkotmányos költségek törvényesitése ellen már a békebizottságban is tiltakoztak s most is­métli tiltakozását a/, ellen, hogy az etetés- itatás legalizáltassék.
Rakovszktj István szintén csatlakozott eh­hez a tiltakozáshoz.
Széli Kálmán kijelenti, hogy leginkább szeretné az abszolút tiszta választásokat, de nálunk, hol a választók 30 kilométernyi utat is kénytelenek megtenni, mig a választási székhelyre érnek, nem lehet tőlük a szükséges költségeket megtagadni.
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A többség erre a szakaszt változatlanul eltogadta.Nagyobb vita indult meg a vallási kegy­szerekkel való izgatásról szóló szakasz tárgya­lásánál.
Farkas József (néppárti) kérdi, ki tud 

a történelemből hazafiatlan papot megnevezni ?
Thaly Kálmán (közbeszól) Kolonics !
Farkas József folytatja a kancellparag- ralus elleni beszédét s annak törlését indítvá­nyozza.
M olnár János hasonló értelemben be­szél. Végre Pulszky Ágost védelmezte a nép­párt folytonos gúnyos közbeszólása közben a megtámadott szakasz intézkedéseit.Ezután a vita folytatását a hétfői ülésrehalasztották.

T Á V I R A T O K .
— K o rm á n yzó  vá lto zás  

B oszn iáb an . (A „Pécsi Figyelő* ere­geti távirata.) Appel János báró, Bosznia kormányzója nyugalomba vonul. Utódjául 
Krieghammer Ödön közös hadügyminiszter van kiszemelve.

— A z  őrszem  áld o zata. (A„ Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) Az a kertész, kit a Károly Lajos főherczeg özvegyének palotájában őrtálló katona tegnapelőtt este meglőtt, sebébe ma belehalt.
— P u s z tító  v ih a r . (A .Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) New-Yorkból sürgönyzik, hogy Kirskvilleben óriási cyklon pusztított, minek 50 emberélet esett áldo­zatul, négyszázan pedig megsebesültek.—; sa

B u d a p e sti börze.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. április 29.A budapesti gabona-börze árai ma a következők :
Buja, őszre : 8 72 ; későbbi szállítás : 8 28. — 

Taagari, májusra: 4.40. — Rojs, májusra: 660. — 
Zab, őszre : —•—.Az értéktőzsdén az árak a következők : Osztrák hitelrészvény : 367*30. — Magyar hitelrészvény : 382*— — Állam vasút : 36250.

Gabona-árak.Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. éri április hó 29. napján tartott hetivásárán.
ki árak métermázsánként számíttatnak.Búza uj 7 60.—8.10 ; kétszeres uj 6*30.—6.60 rozs uj 6-— 6 20; árpajőszi 5*60—5*70 ; tavaszi —*—zab uj 6.60—6.70 ; bükköny----- •—•— ; kukorica ó4.60—4.70; széna 2.—2.20 ; szalma 1—1.20.Kínálat: közép, mintegy 400 gabona-kocsi volt a piacon.

Szerkesztői Üzenetek.
L ev e lező . (Bar.Löcs.) Még b« nem fejezett fegyelmi ügyről lévén szó, a tudósítást nem tartottuk közérdekűnek s ezért nem is közöljük.
S ch . V . (Dárda.) Hírek beküldésénél nagyobb gyorsaságot kérünk. Egy 24-én tör­tént eseményről nem Írhatunk 30-án.

Nyilt-tér. | Évad május 1. — szept. végéig.

% Gleichenberg gyógyhely.
Minthogy a tavasz előrehaladásával cse­

csemőt) gyermeket és felnőttet egyaránt fe­
nyeget a járványok veszélye, ismét csak a 
minden alkalommal hálásan fogadott

Á G N E S-forrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert ol­
csó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a 
tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezet­
szerként szerepel, másrészt mert dús szénsav­
tartalmánál fogva, speelflcos óvószer is a 
tipli us, cholera és a gyermekek tiph olt-szerit 
tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még. 
hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor na­
gyon veszélyes linrutos hátbántalmak ellen, 
míg szoptatója e víz használata folytán 
nagyon kedvező összetételi! és bőséges tejet 
nyer. A már meglevő gyomor- és bélhnrutot 
gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kelle­
mesen hatván be szénsavánál fogva a gyomor 
és bél idegeire; a gyermekek lázas megbete­
gedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hitt», 
húgvhajtó és a szomjat csillapító hatásánál 
fogva.

Kedvelt borviz. = —
xA mohai Agnes-forrás

keielóiége.
Főraktár :

Javallat :
a gége, a légző- 

ós az emésztő­

szervek megbe­

tegedéseiben. 

Ellen-javallat: 
ászkor.

Gyógyeszközök: Lúgsavas 
muriatikus források, savó, tehén 
és kecske-tej (száraz takarmá 
nyozás), kefyr, fenyő- és gyógy 
tani belégzések, forrássó-por 
lasztás külön fülkékben, pneu 
matikus kamara, szénsavas acé 

és pezsgő-fürdők, hidegviz- 
gyógyintézet.

Felvilágosítások és ismertetések
ingyen.

Lakásrendelések aGlelcbenbergi gyógyigazgató-
s í g n i l .

Kitűnő karban levőr Bői kerékpár,esetleg részletfizetésre is el­adó. Czim a kiadóhivatalban.
cs. és kir. udvari szállítóB U D A P E S T . V ., Erzsébet-tcr 8.

K a p h a tó  m in den  g yó gytarb an , 
ftiazerkereakedeaben és ven déglőb en .

Van szerencsém t. ügyfeleimmel és a n. é. közönséggel tudatni, hogy
ügyvédi irodámat

1899. május 1-étöl kezdve Király-utcza 26.
sz. alá helyezem át.

D r . F l ó r »  B ű d re
ügyvéd.

H IR D E T É S E K .♦ ♦ ♦ * ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ * ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦  ♦  ♦  ♦  ♦  ♦  ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Laptulajdonos Felelős szerkesztőSZAUTTER GUSZTÁV PLE IM XG K R  FEHEJí*
TÀ1ZS JÓ ZSEF  

kiadó.

♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦  
♦
♦  
♦  
♦
♦
♦  
♦  
♦  
♦
♦

• •
U zlet-megnyitás.Tisztelettel alulírott van szerencsém a nagyérdemű közönség nagybecsű tudomására hozni, miszerint a Löwy palotában három évig bérben birt sörcsar­nokot e hó végén elhagyom s a

Jókai-tér és Ferencziek-utcza sarkánlévő Simon-féle házba költözök, hol is május 1-én

d í s z e s  v e n d é i é m e tünnepélyesen megnyitom s igen tisztelt vendégeimnek rendelkezésére bocsájtom.Szkókói, úgy is mint egyéb kitűnő s valódi boraimra és a legjobb sörökre, valamint elismert ízletes konyhámra vagyok bátor a nagyérdemű közönség becses figyelmét tisztelettel fölhívni.Midőn forró köszönetét mondok a nagyérdemű közönségnek az eddig irántam táplált támogatása, bizalma és pártolásáért, — kérem becses jóindula­tát uj üzletemre is fönntartani, ahol is első és főtörekvésem leend igen tisztelt vendégeim minden igényeit, kívánságait a lehetőség szerint kielégíteni.önállóságom hetedik évében is ép úgy mint a jelenben, régi üzleti jel­szavam marad : kis haszon, nagy forgalom.Midőn még végül arról biztosítom a n. é. közönséget, hogy uj üzletemben a nap minden órájában hideg és meleg ételek lesznek kaphatók és a legkénye­sebb igények is kielégítést nyernek, azzal a reménynyel nyitom meg uj üzlete­met a nagyközönség előtt, hogy erős reményem van arra nézve, hogy e helyi­ségeimben a n. é. közönség csakhamar otthonosnak fogja magát érezni.Ezzel maradtam igaz tisztelettel a n. é. közönség lekötelezettkész szolgája :
vendéglős.

♦♦♦♦t♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦
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Minden kótaismeret nélkül bárki játszani tud
egy óra a la ttigujabban szabadalmazott és hangoló készülékkelellátott német-amerikai

W  G i t á r  c z i t e r á n ,  ~ ^ gmely a legszebb és legkellemesebb szórakozás.i : iskola-, —  6 legszebb magyar vagy német da- 
3al, —  hangjegytartó-, kulcs-, gyűrű- és tokkal együtt 
írt. Az összeg beküldése esetén portómentesen.Kizárólagos elárusító :

"s . .  m.  ki r .  s z a b . m n h a n g g z e r ip a r  te le p e

B U D A P E S T , K irá ly-utcza 4 4 . szám.Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fúvó-, ütó'- és vonós hangszerekben, a legújabb szerkezetű czimbalmokban, mechanikai hangszerek-, harmonikák éshurokban.
. A z  ö s s z e s  h a n g s z e r e k  s z a k s z e r ű  j a v í t á s a  j ó t á l l á s  m e l l e t t .

Kivite l nagyban ós kicsinyben.
K é p e s  á r je g y z é k  in g y e n  és b é r m e n tv e . ' B Q

mulassza el, bútorvásárlásának eszközléseelőtt
dúsan fölszerelt bútor-raktárát

P écsett, A p áca-u tca 2. sz. aa takarékpénztári uj palotábanmegtekinteni,hol mindennemű szilárd készitinényfta s z t a l o s  és k á r p i t o sAz általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalúig kitüntetett 
sósborszesz-készitményem — kelendőségénél fogva sok utánzásnak lévén 
az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon czimjegyeimet módo­
sítom s arra kék nyomatban saját házam külső alakját veszem fel, beje­
gyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál. tükrök, képek, nádszékek és vasbutoroksehol meg nem kapható

meglepő olcsó árakonárusittatnak el.Ugyanott cs. és kir. szab.
tüzm entes pénzszekrényekis olcsón kaphatók.

általánosan elismert kitűnő háziszer, különösen a bedörzsölés keiiő-gyuró- 
gyógymódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind fogtisz- 
titó szerül is. a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust erős- 
biti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után. úgy­
szintén fejmosásra is, a haj idegek erősítésére, a fej korpa-képződés 
megakadályozására és annak megszüntetésére.

E g y  n a g y  ü v e g  á r a  2  k o r . ,  e g y  k is  ü v e g  á r a  1 k o r .

Budapesten, IV., Muzeuin-körul 23. sz

Kapható Pécseit: Spitzer Sárii or fia. Fülöp Mór. Hirschler M.. We­
ber Ferencz. Wertheimer Ch. Lehner János, Eizer János, özv. Reeh Vil- 
mosné, Klobucsár Mihály. Dobszay Antal. Wallerstein R. utóua, Ifj. Antal 
Gyula gy.. Klein V., Geltch és Gracf. Klemente Antal, Simon János, 
Spitzer R., Mauthner Mór, ifj. Rézbányái János, ScbáíTer Andor, Berecz 
Károly, Spitzer Jakab, Molnár János, Sperl Vilmos, Póth Gábor. Mitzky 
Mór. Gvimóthy Gyula, Sipőcz István gy.. Holllósy Adolf, Praindl J. Gy., 
Márkus Simon.

K e d é l y e s  m m  a
A r é g i  h í r e s

)ccscs tudomására avan szerencsém a n. e
v e n d é g l ő i n h o z  t a r t o z ó

x’ozon.M hírneves zenekara
(mohácsi-országút 1 0 . sz )

vasárn ap , f. hó 30-án ünnepélyesen m egn yito m .Szép árnyas helyiség,Vasár- és ünnepnapokon délután az első pécsi tamburás zenekar hangversenyez.Főtörekvésem oda irányul, hogy természetes és jó boraimmal, Scholz Antal és Fia-czég kitüníí söreivel, valamint hideg étkek pontos és szolid kiszolgálása által a n. t. vendégeim igényeit kielégítsem.A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradokmély tisztelettel

k i t ű n ő ,  a  n i i l l c n i n i n i  k i á l l í t á s o n  
k i t ü n t e t e t t  K i b  a y  f é l e  S z k ó k o i  
b o r o k , a  l e g j o b b  k á v é , a  l c g t t n o -  
n ia b b  k á v é h á z i  i t a l o k  é s  k ü l ö n l e ­
g e s  b u f f e t ,  p o n t o s  é s  s z o l i d  k i s z o l ­

g á l á s  m e l l e t t .
g m  A kávéház egész éjjel n yitva v a n . H lSzám os látogatást kérkiváló tisztelettel

Büttner József.

i f  rf l*
i A .

m III

r 11 ^

«
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Vendéglő átvétel.Van. szerencsém a n. t. közönségnek tudomására adni, hogy Pécsett, 
Perczel-ntcza, a Löwy-palotában lévő, most

<$■  ^  f. évi május hó 1-én átveszemés azt díszesen berendezve tovább vezetendem.
Jó és ízletes ételek, kitfinö hamisítatlan italok pontos és szolid ki­

szolgálás mellett, egész napon át.
Bérlet étkezésre a házban és házon kívül is jutányos áron elfogadtatik. Sok éven át a »Hajó« vendéglőben iévő szolgálatom által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy ösmerve a t. közönségnek igényeit, azt teljesen ki­elégíthetem, ami főtörekvésem leend.A n. é. közönségnek kegyes pártfogását kérem mély tisztelettel

Baum gartner Jánosvendéglős.
4362. szám. Tkv. 1899.

H I R D E T M É N Y
Gilvánfa községnek telekkönyvi betétei az 1886. évi X X I X . ,  az 1889 : X X X V I I I .  és az 1891 : X V I . t. czikk értelmében elkészíttetvén és a nyil­vánosságnak átadatván, ez azzal a íölszólitással tétetik közzé:1. H ogy mindazok, kik az 1886: X X I X .  t. czikk 15. és 17. §-ai alap­ján —  ide értve e §-oknak az 1889: X X X V I I I .  törvényczikk 5-ik és 6-ik §-aiban és az 1891. X V I . törvényczikk 15-ik paragrafusának a) pontjában foglalt kiegészítéseit is —  valamint az 1889 : X X X V I I I .  t.-czikk 7. § -a  és az 1891. X V I . t.-cz. 15. § . b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvény­telenségét kimutathatják, e végből törlési keresetöket, azok pedig, a kik vala­mely tehertétel átvitelének az 1886: X X I X .  t  ez. 22. §-a , illetve az 1889. évi X X X V II I . t. ez. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetöket hat hónap alatt, vagyis as 1899. évi november 

hó 5-ik napjóig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák b e , mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­nyára nem szolgálhat ;2. Hogy mindazok, akik az 1886 : X X I X ,  t. czikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §*nak az 1889: X X X V I I I . t. ez. 5. és 6 . §*aiban foglalt kiegészítéseit is —  a tényleges birtokos tulajdonjogának be­jegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hathónap alatt, vagyis az 1899. évi november hó 5-ik napjáig bezáró-i » c  a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog ;3. H ogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt esetekenkivül a hetetek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. X X X V I I I . t. ez. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalá­sukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyisaz 1899. évi november hó 5-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mertezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után a betétek tartal­mát csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jo ­gokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére ki­küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyúj­tanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.A pécsi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság, 1899. évi április hó 2l-án.
Bogyay Pongráczkir. tszéki biró.
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1899. április 80.

Legolcsóbb árak ! Legnagyobb választék !
Sieburger és Társa

Első magyar papír .kárpit-gyár
B U D A P E S T .

Raktár: V. kér., Furdo-utcza 8. szám. 
Gyár: III. kér., Lajos-utcza 9. szám.
Ajánlják a legnagyobb választékban raktáron levő 
saját gyártmányú legfinomabb angol, franczia. va­

lamint japánp a p í r - k á r p i t o k a t
lakások, irodák, kávébázak, szállodák, vendéglők,

filrdők, továbbán y a r a l ó k  ^díszítésére, úgy mint „Lincrusta Walton“ -féle gyártmány mint diszdekoráczió Lamberie, fa­lak és menyezetek részére.
Vidéki megrendelések a leggondosabban lesznek 
eszközölve és kívánatra saját munkásainkat küld­

jük a megbízatások végzésére.
Mintakártyákkal, valamint költségvetéssel 

készséggel szolgálunk ingyen.
Szolid munka. Pontos kiszolgálás.

500 forintot
fizetek annak, a ki a B a r t i l la  fo g v ise n e k  hasz­
nálata mellett, üvegje 3 5  kr., valaha ismét fogfá­
jást kap, vagy a szája bűzlik. (Csomagolásért külön 
10 kr.) A B a r t il la  • É r b e n , (E. W in k le r
W ie n , 19/1. Sommergasse 1. Kapható P é cn e tt|  Geltch és OraeflT Ferencziek-utcza 6., és Zsiga László Széchenyi-túr 18.

Kérjünk határozottan mindenütt B a r t i l ls -  
féle fogvizet. (Hamisítványok feljelentői jó l  dijaz- 
tatnak.)

Oly helyekre, hol nem kapható, bérm entve  
küldök 7 üveget 2 frt 60 krért. 16 darabot 4 frt 
60 krért.



ri B E R B E R - f ö l e  B Y Ö B Y -
( Á T R Á N Y - S Z A P P A N
_  ,.winUÍT*k által ajánlva, Kurópa legtöbb államaiba» Noyas f0#i lék T gik'jrrtíl alkalmazta tik

m i n d e n n e m ű  b ö r k t t t e g e k-  nev.zete.en idült pikkelT^ m ö r  ko aia . N U i  -  
f Í?:.w uKYizmtén orr-rei«M«g, ótvar, fâ ydag, láb- \ ífáí f e ?  «  «zakàllkorpa ellen. A B e r b e r -fe le  üànï'ezappan tartalm aira a f a - U A i r A n y a a U  4 01 Ï ,  I  mBden egyéb, a kereskedelemben előforduló traM.zappanokwl lényegesen különbözik. <’e » IA - u  4. k e r t l lé a e  v é g e i t  határozottal! B e r b e r -fé lei r s s r w r  a s s t t S i s f i f f  ̂ s s r j s í ^ i
1 i r n e r  f e i c  g y ó g y - k á t r á n y - k á n s z a p p a n .■ '"«eb b  k á t r A n y a a H p p w i ,  az a r c b ő ri át!,] (avara a gyermekeknek valamennyi fej betegsége !  Ibatían börti.ztíto, m e z e d é  éa f ü r d r f .a a p p a n  n .I t a s iiA la t u l  szolgál

t e r g e r - l é l e  g l y c e r i n  k á t r á n y s z a p p a n.  dvrerin tartalommal es tinóm illattal. Ara áladén falnak hasiaálad 
i A j i n S r l t t  *» ár, : dobotokban S drb 1 írt, « drb I Ir t  »ü kr.i  ni»».» •# . Berger.f eie szappanokból kttlónönen kiemelendök_  „ . « . . n a p p a l a  bőr finomítására, b o r a i - s z a p p a n  pattanások * fl..h d i;» ia D D a n  a bőr simítására himlőhelyeknól ee mint fer- ? en, to szappan lifrier-féle f e n y ő  l t t r c lő - e « a p p j .i»  és f e n y ő -  !  n e r s e z M P p r e n .B e r g e r - f e le í y e r u i e h - a a a p p a n .z a e n * . k o r1 L  re  (Ub k r.) icb th yo»-a*»P P »“ rheuma es arcvorósseg ellen, . . . l ő  n a p p s n  igen hathatós. T annin  s z a p p a n  lábiz/.adás és ?  k.h Has ellen. F o g - s z a p p a n  köcsögben 1. sz. rendes fogaknak, 5 Í 'h lá n y o s o k n a k . Ara 3 0  kr a legjobb fogti.ztitó szer. A többi " r ir e r -fő le  ssa p p sn o k a t illetőleg utalunk a ropiratokra. Csak rarer-f é le a n a u p a u o K a t k e l l  kom i,m iután számtalan hatástalan n/atnk vannak, (.yar es főraktár: « .  H ell «* Cornu. T rop p an . Irdeaijellel kltlateUe a ■•■zslköil gydgyazerklállllánea Béesbea l&M.Kupit utó : minden pécsi és magyar- országi gyógyszertárban.
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tAtalttUMágtilégéi ellen felül- niftnileunttpl

Verandára és folyosóra alkalmas
üveg-ajtók és ab lak o kutányos áron eladók.Czim a kiadóhivatalban.

KITÜNTETVE
K o l o  z s v á r o t t

1884-ben
dicsérő oklevéllel és , 

első díjjal. \^  ̂  ^  i f i

KITÜNTETVE
A  Z O M B O R I

ip a r  k i á l l í t á s o n1889-ben
a r a n y é r e m m e l .

m  ̂

kocsigyártó
Felső-vém ház-utcza 16. P É C S E TT , Felaö-balokány-utcza 21.

\ an szei encsém a n. t. közönségnek szives tudomására adni, hogy  
eddig a szigeti-országút 24. szám alatt levő

kocsigyártó-üzletemet
f.^ é . májjU8 hó 1-étŐl a budai külvárosba a felHŐ-Váinlláz-UtCZil
17-ik es felső-balokány-utcza 21-ik sz. alatt levő saját házamba
teszem át.

Midőn ezen körülményt a n. é. közönségnek b. tudomására adom ,
értesítem egyúttal, hogy elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kát a legegyszerűbbig, valamint javításokat, kocsi-fényezést 
és nyerges-munkákat, úgy az újabb kornak megfelelő nyers fédé­
rés kocsi-korbák elkészítését, a legszolidabb kivitelben és a 
legolcsóbb árakon.

A  n. t. közönségnek eddigi nagyrabecsült pártfogását m egköszönve, 
kérem azt a jövőben is részemre föntartani. kiváló tisztelettel

K ovács A n ta l kocsigyártó.

41 o

A

Nem zacskóban.

M ű i  esik üvegekben valódi! t
b , v a ló k n  biztos és alapos se g ítsé g  mindenféle rovarirtáshoz.

Pécsett kapható: Alt és Bőhm. Angyal Lajos. Berecz Károly. 
Clemente Antal, Dobszay Antal, Eizer János, Gyimóthy Gyula. 
Herdlein Lajos. Hollósi Adolf. Kacskovits Géza, Geltch Æ Graef, 
Klobucsár M.. Lang Herman és fia, Lehner János, Márkus Simon, 
Mautner Mór. Mitzky Mór, Molnár János. Obetko Zsigmond, Póth 
Gábor. Preindl Gyűl., özv. R e e h  Vilmosné. Reinfeld A., Ifj. Rézbányái 
János. ScháíTer Adolf, SchftfTer Andor. Simon János. SperI Vilmos, 
Spitzer Jakab, Spitzer R., Spitzer Sándor és fia, Walleratein R. 
utóda, Weber Ferencz, Wertheimer Ch. Péci-bányatelep : Gebhard 
István. Gross L.. Kőnigstein M. Baranya-Szabolcs : Diamant Adolf, 
Pollák Gábor. Dombóvár: Burger Ede. Kacskovic* Jenő, Pauncz 
Sámuel és testvére, Spitzor Imre. Mohács : Auber Nép. János. Baoh- 
rach Győző, Ehrenfeld Antal, Freund és társa, Prezlmayr A . 
Stranczinger Gyula, Toldy Jgnácz Német-Bóly: Kann LipóL Szent- 
l.őrintz: Engel Vilmos. Gebauer Tivadaj. Villány: Gyimóthy Jákó. 
Weingoldncr Rudolf. Vörüsmart : Thury Dénes.

^  m m «  mm m  m
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OOOOO OOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOO
Magyar királyi szabadalmazott osztály sorsjegy főáruda

Ilii Pécsett.
Milyen nyereményeket fizet ki 

a negyedik sorsjáték?A legszerencsésebb esetben
1,000.000 koronát Korona 600,000400.000

200.000 
200,00090.00080.00070.000
120,00040.000150.00025.000140.00045.000310.000335.000 9000864.000763.000619.00027.000 6,340,000637.000433.00050000 drb. nyerem, és 1 jutalom kor. 13.160,000

Mikor sorsoltatnak ki a sorsjegyek ?
Az I. osztályb. május 18. és 19-én 3000 drb. A  II. osztályb. jun. 14. és 16-án 4000 drb. 
A l i i .  osztályb. jul. 11., 12. és 13-án 5000 drb. 
A IV. osztályb. auguszt. 2. és 3-án 4000 drb. 
Az V. osztályb. auguszt. 23. és 24-én 4000 drb. 
A VI. osztályb. szept. 13-tól kezdve 

bezárólag október 11-éig 30000 drb.Mibe kerül egy egész osztói y sorsj egy ?Az első osztályhoz : 6 frt, a második osztályhoz : 10 frt, a harmadik osztályhoz : 16 frt, a negyedik osztályhoz : 20 frt, az ötö­dik osztályhoz : 16 frt és a hatodik osztályhoz : 12  frt, vagy mind a hat osztályra 80 frt. Ki egy későbbi osztályba belép köteles az előző osztályokat megfizetni, azért ajánlatos mindjárt az első osz­tálynál a sorsjegyet megvenni.Milyen részletekben adatnak ki az osztálysorsjegyek ?Egész-, fél , negyed- és nyolcadukban.Hogy történik a megrendelés a legcélszerűbben \Postautalvánnyal, melylyel a kívánt részlet értéke mindjárt beküldhető. Vevőim micsoda előnyben részesülnek ?
A befizetések postatakarékpénztári befizetési lapjaimmal bérmentve történik. 
Mindenki hivatalos játéktervet és minden húzás után hivatalos nyereménykimu­
tatást kap. Minden nagyobb nyereményt sürgönyileg tudatok. A hivatalos nye­
reménykimutatás megjelenése után a nyereményeket készpénzben azonnal

kifizetem. Pontos kiszolgálás a legnagyobb előzékenységgel.Főárudáni már számos főnyereményt kifizetett és a szerencsemár sok vevőmnek kedvezett.
Az első osztály hozása május 18. és 19-én történik.Árak : Vi 6 frt, »/. 3 frt, >/4 1 frt 5 0  kr., >/• 7 5  kr.

occccccc
Megrendelések T ELEK I ZSIGMOND fóelárusitólioz Pécsett

czirnzendők.C C O C C C C O C C C C O O O G C C O C O C O C O O C O O O C O C O O O O O O O O C ONvom a’ott la izs Józsefnél Pecsétt, 1899.

de feltétlenül Korona
1 jutalom á 600,(XK)
1 nyeremény > 400,000
1 » > 200,000
2 » » 100,000
1 » » 90,000
1 » » 80,000
1 » » 70,000
2 » » 60.000
1 » » 40,0005 1 » 30,000
1 » » 25,0007 » » 20,0003 > » 15,00031 > » 10,00067 » » 50003 » » 3000432 » » 2000763 » » 10001238 » » 50090 > » 30031700 > 2003900 » » 1306850 * a 100 80, 40 COOO
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